

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 25

2 квітня 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань
Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 25 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна
Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03
E-mail: siaz@pochta.ru
www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
Аналітичний ракурс	
Потіха А.	
Поглиблення співпраці між Україною і Китаєм.....	6
Горовая С.	
О политическом аспекте погодного катаклизма	18
Законодавча влада	26
Виконавча влада	33
Політика	43
Економіка	51
Економіка України в контексті світових кризових тенденцій.....	56

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Під головуванням Президента В. Януковича відбулося засідання Ради національної безпеки і оборони України

29 березня під головуванням Президента України В. Януковича відбулося засідання Ради національної безпеки і оборони України. Учасники засідання розглянули питання про фінансово-економічний стан і невідкладні заходи щодо стабілізації діяльності й розвитку підприємств Державного концерну «Укроборонпром».

Президент України, глава РНБО В. Янукович наголосив, що до 31 травня Кабінет Міністрів має затвердити Державну програму реформування та розвитку ОПК до 2017 р. «Необхідно переглянути стратегічні пріоритети розвитку оборонно-промислового комплексу; оновити стратегічні й програмні документи в цій сфері; забезпечити ефективне державне управління оборонно-промисловим комплексом. І, нарешті, необхідно налагодити дієву систему реалізації військово-промислової політики держави», – сказав глава держави.

На думку В. Януковича, у Програмі мають бути сформульовані пропозиції щодо корпоратизації підприємств ОПК і створення профільних вертикально-інтегрованих об'єднань за галузевим принципом. Також необхідно опрацювати питання реструктуризації підприємств оборонно-промислового комплексу, за рахунок чого зміцнити фінансово-економічні позиції Державного концерну «Укроборонпром»,

Також під час засідання було розглянуто питання про організацію взаємодії Збройних сил України та Державної служби України з надзвичайних ситуацій при протидії загрозам і ліквідації надзвичайних ситуацій. Основна мета заходів щодо подальшої реорганізації системи реагування на надзвичайні ситуації – це створення дієвого державного управління силами й засобами подолання наслідків природних лих, техногенних аварій і катастроф в умовах обмеженості ресурсів.

Залучення військовослужбовців ЗСУ сприятиме гнучкішому реагуванню на вимоги щодо подолання наслідків природних і техногенних аварій і катастроф, переконаний В. Янукович. «Об'єднавши функції Міністерства оборони та Державної служби з надзвичайних ситуацій, ми створили умови для збільшення можливостей захисту й порятунку громадян, відновлення роботи життєво важливих інфраструктурних об'єктів», – зазначив він.

Окрему увагу учасники засідання приділили стану виконання Рішення Ради національної безпеки і оборони України від 25 травня 2012 р. «Про забезпечення населення якісними та доступними лікарськими засобами», введеного в дію Указом Президента України від 30 серпня 2012 р. № 526.

На думку В. Януковича, це завдання виконується дуже повільно. «Ми розраховували, що ситуація буде змінюватися набагато динамічніше і швидше, ніж це робиться зараз, – сказав він. – Люди чутливо ставляться до цього питання, ситуації, яка складається на фармацевтичному ринку, і заходи, вжиті урядом в цьому напрямі, недостатні». Глава держави наголосив на необхідності активізувати цю роботу: «Тема якості та доступності ліків стала сьогодні дуже резонансною».

Президент також нагадав про необхідність затвердження вимог до виробництва й контролю якості ліків відповідно до стандартів Європейського Союзу (*Рада національної безпеки і оборони України* (<http://www.rnbo.gov.ua/news/1437.html>). – 2013. – 29.03).

М. Ставнійчук: «Реформа місцевого самоврядування отримує підтримку на базовому рівні територіальних громад»

28–29 березня 2013 р. у Львові відбувся Форум місцевого самоврядування, який зібрав понад 200 міських голів, депутатів рад різних рівнів, представників органів місцевого самоврядування. Цьогорічний захід присвячений проблемі роз-

риву повноважень і зобов'язань органів місцевого самоврядування, збереженню архітектурної спадщини, фінансовим питанням і місцевому економічному розвитку.

Одним із головних спікерів форуму виступила радник Президента України, керівник Головного управління з питань конституційно-правової модернізації Адміністрації Президента України М. Ставнійчук. Вона зазначила, що на засіданні Ради регіонів 21 березня було презентовано проект Концепції реформування місцевого самоврядування й територіальної організації влади в Україні, який фактично дав старт цій реформі. Цей проект став результатом спільної роботи влади та органів місцевого самоврядування, їх асоціацій.

«Від імені Президента хочу запевнити вас у тому, що старт реформі місцевого самоврядування в Україні надано», – зазначила М. Ставнійчук. Вона наголосила, що ця реформа є надзвичайно складною, тому потрібно пройти певний шлях, щоб забезпечити місцеве самоврядування реальними можливостями і фінансово-матеріальними ресурсами, компетенціями. Нині вже почалося обговорення основних концептуальних елементів, конкретного плану із законодавчої роботи. «Сьогоднішній форум також дає можливість обговорити проблеми з практиками, отримати конкретизовані пропозиції, відчутти пульс місцевого самоврядування».

М. Ставнійчук зазначила, що серед пріоритетів першого етапу реформи місцевого самоврядування є розбудова впродовж короткого періоду часу демократії участі на місцях. Слід надати людям у територіальних громадах можливість впливати на вироблення управлінських рішень і контролювати виконання цих рішень. Також необхідно впорядкувати систему надання публічних послуг населенню, ввести нормативи якості цих послуг.

Радник Президента України заявила, що некомплексний характер реформи місцевого самоврядування, вибірковість заходів, відсутність волі та імітація не лише знижуватимуть ефективність самого місцевого самоврядування, а ліквідують його як суспільний інститут. З іншого боку, спротив або зволікання може бути подолано не лише виявом політичної волі вищого керівництва держави, а й консолідованою

позицією підтримки з боку всього політикуму (і влади, і опозиції) та організованого громадянського суспільства, зазначила М. Ставнійчук.

Форум місцевого самоврядування у Львові підтримав як найшвидше ухвалення Концепції реформування місцевого самоврядування й територіальної організації влади в Україні та висловив конкретні пропозиції у питаннях місцевих фінансів, стратегічного планування розвитку територій тощо (*Офіційне інтернет-представництво Президента України* (<http://www.president.gov.ua/news/27266.html>). – 2013. – 29.03).

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб. СІАЗ НБУВ

Поглиблення співпраці між Україною і Китаєм

15 березня 2013 р. у Китайській Народній Республіці відбулася зміна керівника уряду. Лі Кецянь обраний на посаду прем'єр-міністра КНР. За його кандидатуру проголосувало 2940 депутатів, троє були проти й шість членів парламенту утрималися. Лі Кецяня обрали на посаду глави уряду терміном на п'ять років, але передбачається, що – як і його попередник Вень Цзябао – він перебуватиме в кріслі прем'єра два терміни. Лі Кецянь уже оголосив про плани провести реструктуризацію уряду й заявив, що деякі міністерства буде ліквідовано, інші, навпаки, розширено.

Прем'єр-міністр України М. Азаров від імені уряду і від себе особисто привітав Лі Кецяня зі вступом на посаду прем'єра Державної ради Китайської Народної Республіки. Про це повідомили в Департаменті інформації та комунікацій із громадськістю Секретаріату КМУ. «Хочу висловити задоволення динамікою розвитку міждержавних відносин і запросити Вас відвідати Україну з офіційним візитом у зручний для Вас час для обговорення основних питань українсько-китайсько-

го співробітництва і визначення нових спільних завдань», – зазначив М. Азаров в урядовій телеграмі на адресу Лі Кецяна.

Прем'єр-міністр України також запевнив свого колегу, що уряд готовий максимально використовувати потенціал взаємодії в торговельно-економічній, кредитно-фінансовій, інвестиційній і науково-технічній сферах, а також сприятиме ефективній реалізації спільних проектів в енергетиці, сільському господарстві, транспорті та інших галузях. «Користуючись нагодою, бажаю Вам, шановний пане прем'єр, міцного здоров'я, сил, натхнення та оптимізму, а Вашим співвітчизникам – миру, злагоди й процвітання», – підкреслив М. Азаров.

Як інформують ЗМІ, у цьому році планується візит Президента України В. Януковича до Китаю. Про це говорив міністр закордонних справ України Л. Кожара. Він зазначив, що Україна й Китай мають намір обговорити організацію візиту Президента України В. Януковича до КНР. «Зараз дуже стрімко розвивається співпраця між Україною і КНР. Ми сьогодні обговорювали питання проведення другої міжурядової комісії з Китаєм. З нашого боку вже визначені співголови. Від України це буде перший віце-прем'єр-міністр С. Арбузов», – зазначив він. За словами міністра, китайська сторона найближчим часом має визначитися з кандидатурою співголови. Л. Кожара підкреслив, що це питання затягується у зв'язку зі зміною керівництва в КНР.

У МЗС України відзначають зростання товарообігу нашої країни з Китаєм. У 2011 р. він уперше перевищив 10 млрд дол., а до 2015 р. планується його збільшення до 20 млрд. Про це напередодні Нового року повідомив заступник міністра закордонних справ України В. Майко. Він нагадав, що Президент України В. Янукович поставив перед вітчизняною дипломатією завдання розширити географію торговельно-економічного співробітництва, зокрема налагодити відносини з новими партнерами в Азії, Латинській Америці та Африці. «Ідеться насамперед про ті країни, які за останні десятиліття здійснили прорив і стали світовими економічними суперсилами. За таких обставин Китай перетворюється для України в природного партнера», – підкреслив він.

Заступник глави МЗС зазначив, що до 2010 р. українсько-китайські відносини не відрізнялися особливою активністю. «Тому не дивно, що ми доклали всіх зусиль, щоб кардинально інтенсифікувати відносини з Пекіном і вивести їх на якісно вищий рівень. Про те, що справа зрушила з місця, говорять і показники товарообігу. Минулого року він уперше перевалив за 10 млрд дол., а за вісім місяців 2012 р. перевищив 7 млрд. Наступним етапом має стати подолання нового рубежу: до 2015 р. плануємо вийти на 20 млрд», – зазначив В. Майко. Разом з тим він повідомив, що торговельне сальдо сьогодні не на користь України.

У свою чергу посол КНР в Україні Чжан Сіюнь зазначив, що наші країни могли б допомогти одна одній в оновленні. Україна і Китай стали стратегічними партнерами й нині переживають найкращий період своєї взаємодії за всю 20-річну історію з моменту встановлення дипломатичних відносин. «Китай задоволений досягнутим високим рівнем двосторонніх відносин з Україною», – охарактеризував нинішній стан двосторонніх відносин посол КНР в Україні Чжан Сіюнь. За його словами, на сьогодні найголовніше – конвертувати високий рівень політичного співробітництва між обома країнами в «реальні результати, які працюватимуть на кожного громадянина».

Як зазначають експерти, КНР посідає перше місце серед торговельних партнерів України в Азійсько-Тихоокеанському регіоні.

За даними Державного комітету статистики України, у 2011 р. обсяги торгівлі товарами й послугами між Україною і Китаєм становили 8,6 млрд дол. США та збільшилися, порівняно з 2010 р., на 39,8 %. При цьому експорт з України до КНР становив 2,3 млрд дол. США та збільшився в 1,6 раза, імпорт китайських товарів і послуг в Україну становив 6,3 млрд дол. США та збільшився на 33,2 %. Негативне сальдо для України за цей період становило 4 млрд дол. США.

За січень – жовтень 2012 р. торгівля товарами становила 8 млрд дол. США та збільшилася, порівняно із січнем – жовтнем 2011 р., на 19,5 %. При цьому експорт товарів з України до Китайської Народної Республіки становив 1,5 млрд дол. США та зменшився на 10,2 %, імпорт китайських товарів в Україну становив 6,5 млрд дол. США та збільшився на

29,5 %. Негативне сальдо для України за цей період становило 5 млрд дол. США.

Структура експорту складалася з руди, шлаків і попелу (питома вага яких у загальному експорті зросла до 81,7 %); продукції хімічної промисловості (4,2 %) жирів та олії тваринного або рослинного походження (3,9 %); машин й устаткування (3,7 %).

Основними товарами імпорту з КНР були машини, устаткування і механізми (питома вага – 35 %); текстиль і текстильні вироби (11,4 %); взуття, головні убори, парасольки (8,9 %); неблагородні метали і вироби з них (8,7 %); пластмаси й каучук (7,1 %); різні промислові товари (6,6 %); продукція хімічної і зв'язаних з нею галузей промисловості (5,2 %); вироби з каміння, гіпсу, цементу (3,8 %); засоби наземного, повітряного і водного транспорту (3,3 %).

За інформацією ЗМІ, у 2011 р. зовнішньоторговельний оборот послугами становив 89,3 млн дол. США та зменшився, порівняно з 2010 р., на 6,0 %. При цьому експорт послуг з України до Китаю становив 74,95 млн дол. США та збільшився на 1,5 %, імпорт китайських послуг в Україну становив 14,35 млн дол. США та зменшився на 31,8 %. Позитивне сальдо для України за цей період становило 60,6 млн дол. США.

За січень – вересень 2012 р. зовнішньоторговельний оборот послугами становив 79,02 млн дол. США та збільшився, порівняно із січнем – вереснем 2011 р., на 16,5 %. При цьому експорт послуг з України до Китаю становив 61,32 млн дол. США та збільшився на 6,3 %, імпорт китайських послуг в Україну становив 17,7 млн дол. США та збільшився на 74,8 %. Позитивне сальдо для України за цей період становило 43,62 млн дол. США.

Станом на 1.10.2012 р. загальний обсяг китайських інвестицій в економіку України становив 18,8 млн дол. США. Інвестиції надійшли в такі сфери, як промисловість (42,4 % від загального обсягу інвестицій з КНР до України, тобто 7,97 млн дол. США); торгівля; ремонт автомобілів, побутових виробів і предметів особистого вжитку (15,4 % – 2,9 млн дол. США); сільське господарство, мисливство, лісове господарство (7,4 % – 1,39 млн дол. США); будівництво (7,0 % –

1,31 млн дол. США); діяльність готелів і ресторанів (1,2 % – 0,27 млн дол. США); діяльність транспорту і зв'язку (3,5 % – 0,7 млн дол. США); операції з нерухомим майном, оренда, інжиніринг і надання послуг підприємцям (21,6 % – 4,06 млн дол. США).

Загальний обсяг інвестицій з України до КНР становив 886,0 тис. дол. США, що становить менше 1,0 % від загального обсягу інвестицій з України до країн світу.

За словами експертів, поглиблюється співпраця України з КНР у галузі освіти, науки й техніки. 20 квітня 2011 р. у Києві відбулося перше засідання міжурядової Комісії зі співробітництва між Україною та КНР. У рамках комісії створено ряд профільних підкомісій, у тому числі з питань науково-технічного співробітництва, співробітництва в космічній галузі, співробітництва в галузі освіти.

У жовтні 2011 р. з китайською стороною досягнуто домовленості про створення в рамках міжурядової комісії підкомісії з питань співробітництва в галузі медицини, перше засідання якої відбулося 11 травня 2012 р. у Києві. Під час засідання було розглянуто питання шляхів подальшого розвитку співпраці в галузі охорони здоров'я. З метою налагодження співпраці між Україною і Китаєм у галузі боротьби з фальсифікацією ліків 17 травня 2012 р. було підписано Меморандум про взаєморозуміння між Державною службою України з лікарських засобів і Державною адміністрацією КНР з контролю продуктів харчування і лікарських засобів.

Між Україною і Китаєм реалізуються такі перспективні форми науково-технічної співпраці, як українсько-китайські центри й технопарки: у м. Цзінань (провінція Шаньдун), м. Харбін (провінція Хейлуцзян) та в м. Шанхай.

Як зазначають експерти, останнім часом поглибилася співпраця з КНР і у сфері культури. Культурно-гуманітарне співробітництво спрямоване на ініціювання і реалізацію культурних проектів, культурно-просвітницьких акцій та інших форм обмінів між Україною і Китаєм.

Протягом першої половини 2011 р. було створено підкомісію з культурного співробітництва в рамках Українсько-китайської комісії із співробітництва. Було проведе-

но ряд різноманітних заходів. Зокрема, 18 березня проведено виставку факсимільних копій офортів Т. Шевченка, 20 квітня – День України в Університеті політики і права, 9 травня – покладання квітів до монумента радянським воїнам, загиблим під час визволення Північного Китаю від японських окупантів. У Посольстві України і відповідних музейних установах відбулися також заходи з відзначення 25-ї річниці Чорнобильської катастрофи, 15-ї річниці Конституції України, 197-ї річниці від дня народження Т. Шевченка тощо.

За інформацією ЗМІ, узгоджено питання проведення днів китайської культури в Україні у вересні 2011 р. У вересні – грудні 2011 р. проведено ряд інших заходів різноманітного культурно-гуманітарного спрямування: 26–30 вересня викладачі й студенти Національного університету театру і кіно взяли участь у фестивалі драматичного мистецтва у м. Пекін; 31 жовтня проведено виставку документальних фотографій, а також церемонію вшанування першого посла КНР в Україні Чжан Чжєня з нагоди вручення йому ордена «За заслуги» III ступеня.

Активізації обмінів у галузі інформації сприяли візити до Китаю делегації Національної спілки журналістів України (листопад 2011 р.). У жовтні 2011 р. відбувся візит в Україну міністра радіо, кіно й телебачення Китаю Цай Фучао на запрошення Держкомтелерадіо України, під час якого було підписано міжвідомчу угоду про співробітництво в галузі радіомовлення і телебачення.

З метою створення сприятливих умов для розвитку пізнавального туризму, заохочення китайських туристів відвідувати Україну для ознайомлення з її пам'ятками культури й архітектури організовано візити представників туристичних організацій України й КНР (візит туристичної делегації провінції Шеньсі в Україну відбувся в листопаді 2011 р., групи українських фахівців у галузі туризму до КНР – у листопаді – грудні 2011 р.).

На початку 2012 р., у контексті відзначення 20-ї річниці встановлення дипломатичних відносин між Україною і КНР, у Посольстві України відкрито виставку мистецьких творів китайських художників «Захід і Схід – разом», а також експозицію фотографій у рамках прийому, присвяченого

зазначеному ювілею, надано сприяння проведенню прес-конференції, присвяченій проведенню в Україні фінальної частини Євро-2012, гастролей у Китаї Національного симфонічного оркестру України та балетної трупі Національної опери України ім. Т. Шевченка.

Постійно зростає кількість публікацій ЗМІ Китаю щодо двостороннього культурного співробітництва (зокрема, газет «Китайська культура», редакцій Сінхуа, Міжнародного радіо Китаю, у тому числі україномовного сайту цього радіо, журналу «Китай» тощо). 5–8 травня 2012 р. в українській дипломатичній установі в Пекіні відбулася виставка художніх творів китайських дітей.

У рамках культурно-гуманітарних акцій Посольства України в КНР продовжено практику відзначення чергової річниці перемоги у Великій Вітчизняній війні в місцях бойової слави воїнів колишнього СРСР і Китаю на території КНР.

У контексті реалізації відповідних положень Указу Президента України «Про заходи у зв'язку з 70-ми роковинами початку насильного вивезення мирного населення з території окупованої України на примусові роботи в роки Великої Вітчизняної війни» з ініціативи Посольства у Пекіні 24 травня 2012 р. проведено круглий стіл за участі групи викладачів, докторантів і студентів старших курсів Дипломатичного університету Китаю.

1 червня 2012 р. Посольством України в КНР було проведено урочисту церемонію заохочення послом України в КНР Ю. Костенком відомих громадян КНР і талановитих китайських дітей за внесок у зміцнення українсько-китайської дружби, розвиток двосторонніх культурно-мистецьких контактів і визначні успіхи в образотворчому мистецтві.

Проте більшість експертів акцентує увагу на економічному співробітництві. На думку деяких з них, співробітництво в економічній сфері поки що є нерівноцінним і Україна мала б нарощувати свій експортний потенціал.

Так, за даними Euro Press, 1,5 млрд дол. кредиту, отриманого Україною в минулому році від Китаю, «зв'язали» Київ серйозними зобов'язаннями. Тепер українська сторона в рахунок погашення кредиту щорічно експортуватиме в Китай

від 4 до 6 млн т зерна. Зокрема, у 2013 р. Пекіну з України буде поставлено 4 млн т зерна. З них 2 млн т зернових закуплять безпосередньо на українському ринку й стільки ж буде відправлено за договорами поставки, зазначають експерти з посиланням на голову Державної продовольчої і зернової корпорації України Р. Бровді. За його словами, цей договір було підписано українською владою у 2012 р. Він передбачає постачання зерна в КНР протягом 15 років. Китай прив'язує до кредитів, які видає, і покупку китайського обладнання, забезпечуючи таким чином замовленнями власну економіку.

Як повідомляли ЗМІ, Україна отримала 6 млрд дол. кредиту в Китаю, за рахунок якого планується здійснити переобладнання з метою зниження споживання дорогого російського газу й заміни його вугіллям, яке видобувається на українській території. Усі технології та обладнання планується закуповувати в Китаї.

Експерти не виключають, що деталі договору про кредит можуть включати й залучення китайських фахівців, а також закупівлю обладнання, яке може виявитися «недостатньо якісним». Проте умови кредиту називаються вигідними. Гроші позичаються на 19 років під 4,26 %. Чотири роки підуть на підготовку й узгодження затверджених проектів і підписання індивідуальних кредитних угод, а 15 років – термін дії індивідуальних кредитних угод.

Як зазначають оглядачі, у «Нафтогазі» розраховують окупити інвестиції максимум за 10 років. Проект також створить додатковий попит на вугілля в обсязі 1,2–1,3 млн т на рік, що дасть змогу вирішити проблему профіциту вугілля, стверджують українські чиновники.

За повідомленнями ЗМІ, на початку липня 2012 р. також стало відомо про намір Китаю надати Україні кредит у розмірі 3 млрд дол. на розвиток агропромислового комплексу. Опозиція розкритикувала це рішення, наголосивши на тому, що, за умовами кредиту, отримані гроші Україна повинна витратити не на розвиток власної промисловості, а на закупівлю у Китаю сільськогосподарської техніки, насіння і добрив.

За словами експертів, Китай кілька років тому надавав кредит у розмірі 1 млрд дол. сусідній Молдові. Спостерігачі розцінювали це як спробу Пекіна посилити свою роль на

пострадянському просторі. «Китай має намір зайняти зону Білорусі та України, витіснивши звідси, по суті, Росію. Китай готує собі плацдарм», – заявив економіст О. Соскін.

Ще у 2009 р. Китай заявив, що надасть Україні «безоплатно» близько 3 млн дол. Однак уже незабаром стало відомо про контракт щодо будівництва серії десантних кораблів на повітряній подушці для Китаю на українському заводі у Феодосії і подальшої передачі Пекіну технічної документації, проти чого виступила російська сторона.

Натомість представники влади й частина експертів запевняють, що відносини України й КНР взаємовигідні. На їхнє переконання, з 2011 р. ці відносини значно поліпшилися. Україна й Китай стали стратегічними партнерами. «Виділення Китайським банком розвитку кредитної лінії в розмірі 3 660 000 000 дол. для впровадження технологій заміщення російського газу українським газифікованим вугіллям поряд із широким залученням американських і європейських компаній до видобутку вуглеводнів на території нашої держави вже в середньостроковій перспективі забезпечить енергетичну незалежність України, без якої всі попередні роки ми не мали повної свободи рук у своїй зовнішній і зовнішньоекономічній політиці», – заявляв тодішній глава МЗС України К. Грищенко.

Експерти вважають, що аграрії можуть отримати вигоду від співробітництва з КНР. Нещодавно було підписано Меморандум про співпрацю між Міністерством аграрної політики і продовольства України, Китайсько-українською асоціацією з реалізації міжнародних проектів і Китайською національною корпорацією із зарубіжного економічного співробітництва про сприяння розвитку двосторонньої інвестиційної співпраці та реалізацію спільних інвестиційних проектів в аграрній галузі. «Китайське керівництво приділяє підвищену увагу розвитку відносин з Україною», – заявив під час переговорів перед підписанням заступник міністра сільського господарства КНР Чжу Баошен. Китайський чиновник підкреслив, що Китай і Україна, як дві аграрні країни, доповнюють одна одну, що становить величезний потенціал для співпраці. Він пообіцяв усіляку підтримку Мінсільгоспу КНР підприємствам, які здійснюватимуть проекти в Україні.

Зі свого боку, директор департаменту зовнішньоекономічних зв'язків Міністерства аграрної політики і продовольства України К. Клименко повідомив, що Україна відібрала ряд проектів, які хотіла б реалізовувати спільно з китайськими партнерами. Вони стосуються, зокрема, підвищення продуктивності насінневого матеріалу (Україна зацікавлена у використанні китайських селекційних технологій); виробництва засобів захисту рослин і добрив. Передбачається також модернізація зрошувальної системи на Півдні України, яка забезпечує водою 1,2 млн га земель (виведення її на сучасний рівень дасть змогу вирощувати близько 10 млн т кукурудзи і сої щорічно). Крім того, згідно з програмою імпортозаміщення передбачається будівництво мінімум 500 га високотехнологічних теплиць, які дадуть змогу забезпечувати цілорічно свіжими овочами та фруктами не тільки українського споживача, а також і європейського.

Крім того, експерти звертають увагу й на гуманітарну допомогу Україні з боку Китаю. За їхніми словами, найбільший обсяг гуманітарної допомоги у 2012 р. Україна отримала з Китаю – 23,7 % від загальних надходжень (13,385 млн дол. США). Про це говорять дані Державної служби статистики України, передає УНН. Загалом, гуманітарна допомога надійшла до України з 36 країн світу. Найбільші надходження здійснювалися також зі Швейцарії – 22,2 % від загального обсягу імпорту (12,547 млн дол.), Німеччини – 13,2 % (7,492 млн дол.), США – 9,9 % (5,59 млн дол.), Індії – 3,1 % (1,754 млн дол.).

У структурі надходжень переважали фармацевтична продукція (37,7 %), механічні машини (24,7 %), інші готові текстильні вироби (7,1 %), друкована продукція (4,9 %), засоби наземного транспорту, крім залізничного (4,3 %), меблі (3,6 %) від загального обсягу імпорту гуманітарної допомоги. Загальний обсяг імпорту в Україну гуманітарної допомоги у 2012 р. становив 56,6 млн дол., що на 10,8 % менше порівняно з 2011 р.

Експерти вважають, що в перспективі відносини України й Китаю поглиблюватимуться. Китай вбачає в Україні перспективного економічного партнера насамперед у таких галузях,

як машинобудування, військово-промисловий комплекс, високі технології, зокрема космічна техніка, авіа- і суднобудівна галузь, матеріалознавство, радіаційна безпека тощо. Для КНР Україна є також ринком збуту продукції китайських підприємств.

Проте, за словами експертів, протягом останніх років у двосторонній торгівлі між Китаєм і Україною спостерігається домінування китайського імпорту. Причому на торгівлю товарами припадає значно більша частка, а на торгівлю послугами – значно менша. У двосторонній торгівлі для України характерним є від’ємне торговельне сальдо. Це, безумовно, є негативним явищем для української економіки, оскільки Україна несе більші витрати, ніж прибутки. Наявність негативного сальдо у двосторонній торгівлі з Китаєм ставить перед Україною завдання щодо винайдення шляхів для нарощування обсягів українського експорту, його подальшої диверсифікації, а також практичної реалізації вже існуючих домовленостей і підготовки пропозицій для започаткування нових проектів.

Отже, український експорт до КНР має здебільшого сировинний характер. Основні причини цього полягають, по-перше, в орієнтації китайського ринку на самозабезпечення та стимулювання внутрішнього виробника, відповідно скорочується кількість галузей, у яких, з огляду на відсутність китайських аналогів, наявним був би значний імпорт, по-друге, у слабкому представництві вітчизняного бізнесу в Китаї і відсутності його системної підтримки на державному рівні.

На думку експертів, з урахуванням можливостей експортоорієнтованих галузей української економіки, а також потреб китайського ринку, подальша оптимізація структури товарообігу між Україною і КНР вбачається в нарощуванні поставок до Китаю продукції таких галузей, як авіаційна промисловість, енергетична галузь, машинобудування, оборонно-промисловий комплекс, сучасні військові технології, металургійна галузь, транспортна сфера. В умовах глобалізації КНР репрезентує унікальну модель економічного

розвитку. Найважливіший результат реалізації «китайської моделі» – високі темпи економічного зростання і випереджаючий ривок у промисловому виробництві, що становить практичний інтерес і для України. Україна може використувати досвід КНР, адже понад десятиліття тому Китай був виключно сільськогосподарською країною, а на сьогодні має найпривабливішу для інвесторів економіку в світі.

Експерти наголошують на необхідності більш тісного співробітництва з Китаєм. На їхнє переконання, не зважаючи на те, що для України пріоритетним напрямом зовнішньої політики є Євросоюз, необхідно пам'ятати, що Китай на сьогодні є економічною наддержавою. Китай і Україна мають цілком реальні шанси для якісного й кількісного поліпшення взаємовигідного широкомасштабного співробітництва насамперед у названих уже пріоритетних галузях. Звідси випливає нагальна необхідність істотних корективів щодо втілення в життя «китайського вектора» зовнішньої політики України (*Азаров пригласил китайского коллегу в Украину // <http://www.versii.com>. – 2013. – 18.03; У Китаї Лі Кецянь став новим головою уряду // <http://www.bbc.co.uk>. – 2013. – 15.03; Україна і Китай обговорять організацію візиту Януковича // <http://ua.for-ua.com>. – 2013. – 20.03; Украина намерена удвоить оборот с Китаем до 2015 года // <http://ukr-china.com>. – 2012. – 26.12; Украина и Китай: 20 лет вместе // <http://telegrafua.com>. – 2013. – 20.03; Торговельно-економічне співробітництво між Україною та Китаєм <http://china.mfa.gov.ua>. – 2013. – 20.03; За невеликий кредит Україна годуватиме Китай 15 років // <http://www.epochtimes.com.ua>. – 2013. – 11.03; Китай надав найбільший обсяг гуманітарної допомоги Україні в 2012 році // <http://www.unn.com.ua>. – 2013. – 25.02; Украина получила кредит от Китая на снижение газовой зависимости от России // <http://www.china-ukraine.org>. – 2012. – 31.12; Україна і Китай поглиблюють співпрацю в галузі сільського господарства // <http://www.aicc.org.ua>. – 2012. – 28.12).*

**С. Горвая, науч. сотр. ФПУ НБУВ,
канд. наук по соц. коммунікаціям**

О политическом аспекте погодного катаклизма

В результате сильного снегопада 22–23 марта в Украине выпало рекордное за столетие количество снега. 23 марта в Киеве объявлена чрезвычайная ситуация. Впоследствии, вследствие неэффективной деятельности в данной ситуации, ряд чиновников из числа городских властей Киева были отправлены в отставку.

Как информируют СМИ, по словам вице-премьера Украины А. Вилкула, убытки от снегопада в Киеве составят десятки миллионов гривен (<http://news.finance.ua/ru/~1/0/all/2013/03/28/299274>, 28.03.2013).

Также он заявил, что коммунальные службы столицы недооценили угрозу снегопада в Киеве. А. Вилкул отметил, что в настоящее время изучаются действия каждого руководителя. Вице-премьер не исключил возможности принятия кадровых решений. В то же время он отметил качественную работу коммунальных служб местных властей и Государственной службы по чрезвычайным ситуациям в западных регионах Украины, где в конце прошлой недели также были сильные снегопады (<http://forbes.ua/news/1350164-vilkul-kiiev-nedooce-nil-ugrozu-snegopada>, 28.03.2013).

После устранения основных проблем в городе использовать сложившуюся ситуацию, активно критикуя киевскую власть, пытались оппозиционные силы. Так, киевская «Батьківщина» выступила с заявлением о требовании отставки главы КГГА А. Попова. «Для уборки снега столичные власти создали оперативный штаб, вывели на дороги военную технику и даже призвали на помощь граждан. Нам собраться вместе и выйти чистить проспект Победы или, может, начать всем поститься, потому что в магазины не завозят хлеб?» – возмутился народный депутат, глава киевской «Батьківщини» Ю. Одарченко.

Кроме того, активисты «Батьківщини» установили возле здания Киевгоргосадминистрации снеговика, похожего на

председателя КГГА А. Попова, с табличкой «Гарний госпідар» и горящей шапкой. Так, сообщает пресс-служба партии, оппозиция выразила свое отношение к бездеятельности столичной власти во время ликвидации последствий снегопада.

Также оппозиционеры принесли руководителю КГГА А. Попову футбольный мяч, «намекая, что во время стихийного бедствия он посещал вместе с Президентом В. Януковичем игру Украина – Польша в Варшаве» (<http://ru.tsn.ua/kyiv/podmeriey-kieva-sozhgli-chuchelo-garnogo-gospidara-popova-298361.html>, 27.03.2013).

При этом сам А. Попов, отвечая на вопрос журналистов, не собирается ли он в отставку в связи с чрезвычайной ситуацией в столице, подчеркнул: «Мы проделали огромную работу, столица уже полностью расчищена от снега и на сегодня практически в полном объеме обеспечена жизнедеятельность города... Как вы думаете, когда нужно активизировать работу, когда нужна максимальная отдача – сложить полномочия, уйти и сказать: меня это все не интересует? Я взял на себя обязательства, я их выполню» (<http://ura-inform.com/ru/capital/2013/03/28/popovu-ne-stydno-za-sneg-v-kieve-i-v-otstavku-on-ne-pojet>, 28.03.2013).

Эксперты, комментируя критику оппозицией работы киевской власти в связи со снегопадом, в большинстве своем указывают на неправильно выбранную позицию оппозиционных сил. Это, как результат, – может отразиться на грядущих выборах в Киеве. Так, директор Центра прикладных политических исследований «Пента» В. Фесенко заявил, что снежный коллапс в Киеве может стать поражением для оппозиции. По его словам, снежный коллапс – это событие не политического характера, однако оно может иметь достаточно серьезные политические последствия.

В. Фесенко считает, что оппозиции радоваться рано, поскольку спекуляция на снегопаде в Киеве может принести обратный политический эффект. «В начале следующей недели мы будем видеть попытки оппозиции провести выборы 2 июня. Уже на 2 апреля анонсирована акция протеста – это первое политическое последствие снежного коллапса. Вопрос только

в том, кто будет принимать участие в этой акции и как работает оппозиция... Она сейчас озабочена масштабными акциями на Западе Украины... Будет ли готова оппозиция собрать людей? Вот как раз это станет тестом для оппозиции. Если же акция протеста в Киеве относительно отставки Попова будет провальной, то это может привести к тому, что и акция «Вставай, Україно!» потерпит поражение – будет не признана», – допускает политолог (<http://mignews.com.ua/ru/articles/135248.html>, 28.03.2013).

Также, комментируя резкую критику столичной оппозицией городской власти Киева, В. Фесенко привел в пример действия западных политиков в аналогичных случаях. «Приведу такой пример. На завершающем этапе президентской кампании в США Нью-Йорк и штат Нью-Джерси накрыл ураган Сэнди. Были разрушения, жертвы. И, несмотря на то, что идет президентская кампания, решающий ее этап, на то, что губернатор штата Нью-Джерси республиканец К. Кристи ранее очень жестко критиковал демократа Б. Обаму, они отбрасывают разногласия и вместе решают проблемы, вызванные стихией. Наши политики пока не готовы поступать таким образом, – сказал В. Фесенко. – Я понимаю, что никто не хочет делать подарков оппоненту, у нас это как-то не принято, по-другому мозги построены. Тем не менее, украинским политикам надо научиться различать ситуацию, когда можно критиковать или пиариться, а когда действительно необходимо всем объединиться и решать общую проблему» (<http://ru.tsn.ua/kyiv/kievskaya-oppoziciya-ne-vyderzhala-ispytanie-snegopadom-ekspert-298074.html>, 26.03.2013).

Почетный президент Украинской академии политических наук Н. Михальченко, комментируя заявление киевской «Батьківщини» с требованием отставки главы КГГА А. Попова, подчеркнул, что оппозиция использует стихийное бедствие в Киеве для повышения собственного рейтинга. «Данное заявление следует рассматривать, прежде всего, в контексте предстоящих выборов мэра Киева. Очевидно, что сегодня оппозиция не готова к этим выборам. Кроме В. Кличко она не может выставить в Киеве кандидата, способного составить

конкуренцию действующему руководителю столицы А. Попову. Но В. Кличко уже настроен на президентскую кампанию 2015 г. Поэтому оппозиция старается тянуть с выборами. Этим объясняются и недавние блокирования парламента. Если бы не было таких действий оппозиции в феврале, а затем в марте, выборы в Киеве уже давно были бы назначены», – сказал Н. Михальченко.

По его мнению, «нынешние заявления – не что иное, как попытки еще раз заявить о себе, а заодно и попытаться понизить рейтинг главы КГГА в условиях отсутствия сопоставимого по поддержке среди киевлян кандидата. Оппозиция старается выжать максимум политических дивидендов из стихийного бедствия в Киеве. На самом деле в создавшихся условиях коммунальные службы сделали все, что можно было сделать, и даже больше. Не думаю, что кто-то мог отработать более эффективно», – сказал Н. Михальченко.

Он добавил, что «менее интенсивные снегопады в Европе нынешней зимой блокировали европейские столицы на несколько суток. Когда приходит такое стихийное бедствие, справиться с ним сложно кому бы то ни было» (<http://ru.tsn.ua/kyiv/politolog-oppoziciya-staraetsya-vyzhat-maksimum-dividendov-iz-stihijnogo-bedstviya-v-kieve-298141.html>, 26.03.2013).

Политолог Ю. Романенко в своем комментарии подчеркнул: «Оппозиции слабо даже пиариться на снежном коллапсе. Оппозиция играет в поддавки, она “слила” киевские выборы» (<http://www.nr2.ru/kiev/430582.html>, 25.03.2013).

По словам народного депутата Украины от фракции Партии регионов А. Стояна, оппозиции не следует связывать стихийное бедствие, которое должно было сплотить вместе всех украинцев, с политикой. Он убежден в том, что А. Попов должным образом справился со сложившейся в Киеве ситуацией и сделал все возможное для того, чтобы свести на нет последствия непогоды.

Кроме того, А. Стоян также отметил, что выборы в Киеве должны состояться в конституционном русле, чтобы впоследствии оппозиция не могла никого ни в чем обвинить. Он

считает, что следует дожидаться решения Конституционного Суда, чтобы определиться, какими выборы должны быть – очередными или внеочередными (http://novostimira.com/novosti_mira_49713.html, 26.03.2013).

Как пишут СМИ, народный депутат от Партии регионов М. Чечетов выразил мнение, что в бою В. Кличко со снегом, похоже, победил снег. Он напомнил, что ранее В. Кличко в колонке для одного из интернет-изданий призвал людей выйти расчищать снег, в том числе в собственных дворах. «В его собственном дворе, судя по фотографиям в СМИ, снег как лежал, так и лежит. Хотя, казалось бы, ему, да с лопатой, очистить этот пятачок времени много бы не понадобилось. Но то ли лопата оказалась тяжелой, то ли телевизор слишком притягивающим, но в бою В. Кличко со снегом, похоже, победил снег», – заявил депутат.

По мнению политика, благие намерения В. Кличко на проверку оказались обычным пиаром. «Очень жалко, но, увы, ни в субботу, ни в воскресенье, ни в понедельник, ни во вторник “неравнодушный Кличко” не только сам не вышел с лопатой во двор, но даже не попытался оторвать своих соседей “от компьютеров и телевизоров”. Хотя многие соседи В. Кличко наверняка рассчитывали увидеть его во дворе главным организатором субботника и совместными усилиями расчистить подход и проезд к подъезду», – заявил народный депутат.

«По моему мнению, это говорит о том, что небывалый снегопад стал как для В. Кличко, так и целиком для оппозиции всего лишь поводом для пиара. Что более всего и огорчает, ведь именно лидера УДАРа оппозиция громко прочит в мэры столицы. И уж если оппозиционеры так критикуют власть, то кому, как ни их потенциальному кандидату в градоначальники взять и проявить талант хозяйственника, а также заботу о гражданах, о которой они так много говорят?!» – резюмировал М. Чечетов (<http://minprom.ua/news/119652.html>, 28.03.2013).

Следует обратить внимание на то, что в Киеве в настоящее время возникла еще одна серьезная проблема – из-за интенсивного таяния снега существует угроза подтопления низинных районов города. Но, по словам председателя Государст-

венной службы по чрезвычайным ситуациям М. Болотских, при сбалансированном регулировании уровня воды в Днепровском каскаде эти территории будут защищены. «В Киевской области в связи с отсутствием оперативных систем возможно подтопление талыми и грунтовыми водами отдельных населенных пунктов, особенно в районах частной жилой застройки», – сказал М. Болотских (<http://forbes.ua/news/1350065-v-gossluzhbe-chs-podtverdili-chto-kievu-grozit-potop>, 27.03.2013).

Председатель КГГА А. Попов в свою очередь возложил персональную ответственность за стабильное функционирование столицы в случае паводка на директора департамента городского благоустройства и сохранения природной среды С. Садового (<http://forbes.ua/news/1350054-popov-nashel-krajnego-v-sluchae-potopa>, 27.03.2013).

Как информируют СМИ, О. Урманов, директор каскада киевских ГЭС и ГАЭС, уверяет, что киевляне могут не беспокоиться – затопление наступить не должно. «Мы каждый год, каждую весну ожидаем паводка. И эта весна не является исключением, – говорит он. – Мы следим за ситуацией, осматриваем дамбу, ремонтируем, если нужно». По его словам, точно пока не известно, сколько снега выпало и сколько будет талой воды. «Сейчас прогноз очень и очень приблизительный. Но оснований для беспокойства нет, ничего экстренного не предвидится», – успокоил он (<http://news.finance.ua/ru/~1/0/all/2013/03/28/299310>, 28.03.2013).

При этом эколог В. Борейко, директор Киевского эколого-культурного центра, говорит, что киевская дамба сама по себе, если не произойдет ничего экстраординарного, будет нормально функционировать еще приблизительно 50 лет. «Пока она нормально работает. Вот лет через 50 ее нужно будет перестраивать, ремонтировать», – отмечает он. Однако большое количество снега, которое начнет таять в ближайшие дни, в любом случае создаст серьезную нагрузку на дамбу, считает он. «Угроза подтопления Киева есть в любом случае. Снег начнет таять, и через дамбу будет проходить большое количество воды. А сама дамба будет вынуждена сбрасывать всю эту воду», – рассказал В. Борейко.

По его словам, после таяния огромных масс снега вода будет идти на киевскую дамбу с трех направлений. «Во-первых, к нам будет идти вода с Гомельской области и Полесья. Во-вторых – это река Десна, когда она начнет разливаться. И все это пойдет на Киев. И, в-третьих, – это наш киевский снег», – отмечает он.

Эколог считает, что возможное затопление столицы – это проблема прежде всего экономического характера. «Конечно, это будет удар по экономической ситуации, будут затоплены дома, улицы, балконы. Ведь если с дамбой что-то случится, вся масса воды пойдет на Киев», – говорит он и добавляет, что очень скоро, буквально через несколько дней, уже можно ожидать подтопления города.

При этом следует обратить внимание на то, что, как сообщили в управлении ГосЧС в Луганской области, 30 марта, согласно распоряжению главы Госслужбы по чрезвычайным ситуациям М. Болотских, из Луганской области в Киев выехала специальная спасательная техника, в частности мотопомпы и пожарные насосные станции.

«В колонне идут девять специальных автомобилей для откачки воды, а также 35 спасателей для обслуживания указанной техники и предоставления помощи населению в случае необходимости», – отметил начальник ГУ ГосЧС в Луганской области А. Дробот.

Кроме того, техника прибует в Киев из Днепропетровской, Запорожской, Николаевской, Полтавской и Харьковской областей. «В целом поступят 10 пожарных насосных станций, 10 рукавных автомобилей, 58 мотопомп разных типов, а также будут привлечены 125 спасателей для обслуживания указанной техники. С базы хранения, ремонта техники и аварийно-спасательных работ будет перемещено в Киев еще четыре мотопомпы и привлечены четыре сотрудника ГСЧС Украины», – отметили в ГосЧС.

ГП «Мобильный спасательный центр» и I Специальному региональному центру быстрого реагирования поручено содержать в двухчасовой готовности насосное оборудование, а также личный состав для обеспечения его работы с целью оперативного привлечения при ухудшении паводковой обстановки в г. Киеве.

Начальникам управлений ГСЧС в Винницкой, Кировоградской, Черкасской областях и II Специального регионального центра быстрого реагирования также поручено сформировать и содержать в пунктах постоянной дислокации в двухчасовой готовности резерв из расчета: четыре пожарных насосных станции, четыре рукавных автомобиля, 15 мотопомп разного типа, а также 35 спасателей для обслуживания данной техники (<http://donetsk.comments.ua/news/2013/03/30/130220.html>, 30.03.2013).

Как сообщали СМИ, власти Киева подтвердили, что готовят план эвакуации для тех районов столицы, которым грозит подтопление – в районе Подола, Оболони, Почтовой площади.

Политолог Ю. Романенко, говоря о возможности подтопления Киева, подчеркнул: «Впереди нас ждет потоп, нас точно ждет наводнение, оно придет точно также (как и снегопад. – Авт.) неожиданно. И это еще больше обострит ситуацию» (<http://www.nr2.ru/kiev/430582.html>, 25.03.2013).

Однако политолог не исключает, что оппозиция вновь не сможет воспользоваться ситуацией. «Я думаю, что 2 апреля придет несколько тысяч людей под мэрию, но не будет стояния, как на майдане. Это точно. Люди не верят оппозиции, как и власти. Не исключено, что будут силовые противостояния под мэрией, но массового протеста не будет», – считает Ю. Романенко.

В заключение следует еще раз обратить внимание на такое примечательное обстоятельство: политолог Ю. Романенко, не разбираясь профессионально в происходящем, пытается сеять панику. На этом примере, как и на других, в последние дни как-то очень убедительно проявляется тот факт, что возможности оппозиции ограничиваются громкими заявлениями. К сожалению, она не смогла проявить гражданскую позицию и что-то реальное противопоставить кризисной ситуации, связанной со стихийным бедствием. Не исключено, что данный факт может стать серьезным основанием для анализа электората по крайней мере в Киеве.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Верховна Рада України у вівторок розгляне в другому читанні проект постанови про призначення на 2 червня виборів мера Києва і депутатів Київської міської ради, йдеться у порядку денному парламенту.

На затвердженні дати виборів у Києві наполягає опозиція, яка закликала своїє прибічників прийти у вівторок під стіни Верховної Ради.

21 березня депутати ухвалили в першому читанні проект постанови про призначення чергових виборів мера Києва й Київрада на 2 червня.

Однак Партія регіонів наполягає, щоб вибори до Київради призначалися лише після того, як Конституційний суд скаже, чи можуть вони проводитися 2013 року, зважаючи, що 2008-го року Київрада була обрана на позачергових виборах. 1 квітня прес-служба суду повідомила, що розпочала провадження за цим зверненням 29 березня (*ВВС Україна* (http://www.bbc.co.uk/ukrainian/news_in_brief/2013/04/130402_hk_rada_kyiv.shtml). – 2013. – 2.04).

На цьому тижні у Верховній Раді планується розглянути 89 питань. Про це під час Погоджувальної ради повідомив Голова ВР В. Рибак.

Зокрема, запропоновано розглянути зміни до Конституції стосовно повноважень Рахункової палати, а також законопроекти стосовно недоторканності та законопроекти про євроінтеграцію. Крім того, за словами В. Рибак, планується затвердити порядок денний, «проголосувавши окремо за спірні питання» (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 1.04).

Лідер фракції «Батьківщина» А. Яценюк не бачить підстав для відставки заступника Голови ВР Р. Кошу-

линського. Про це він сказав під час засідання Погоджувальної ради, передає кореспондент УНН.

«Що стосується збору підписів за відставку пана Кошулинського, то ми це розцінюємо як першоквітневий жарт. Бо ця посада виключно за опозицією. Ніяких підстав немає», – повідомив А. Яценюк. При цьому він наголосив, що опозиція не має намірів боротися за посади, «але опозиція має бути представлена в парламенті, і ми будемо відстоювати право опозиції бути представленою в парламенті».

Нагадаємо, фракція Партії регіонів уже збрала 166 підписів за відставку віце-спікера ВР Р. Кошулинського, за необхідних 150 підписів. Як відомо, народний депутат України В. Олійник сказав, що Партія регіонів планує у вівторок, 2 квітня, відправити у відставку віце-спікера Верховної Ради Р. Кошулинського, який є представником ВО «Свобода». За словами В. Олійника, звільнити Р. Кошулинського планують через те, що він не належним чином виконував свої обов'язки
(Украинские Национальные Новости
(<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 1.04).

Фракция «Батьківщина» виступає за заслушання Верховної Радою отчета Кабінета Міністрів о мероприятиях по борьбе с паводками на заседании 2 апреля. Об этом на заседании Согласительного совета Верховной Рады рассказал председатель фракции «Батьківщина» А. Яценюк, передают «Украинские новости».

«Завтра нужно начать с вопроса паводка в Украине. И мы обращаемся к вам (Председателю Верховной Рады В. Рыбаку), чтобы пригласить правительство, премьер-министра, глав областных государственных администраций, соответствующие службы по чрезвычайным ситуациям, профильного вице-преьера, министра финансов для того, чтобы нам доложили: готова ли Украина к преодолению паводков», – сказал он.

А. Яценюк считает проблему паводков первоочередной в стране, в связи с чем соответствующее выступление Кабмина является целесообразным.

Також депутат виступає за озвучивання правительством матеріальних компенсацій пострадавшим от паводков (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 1.04).

Опозиція наполягає на ухваленні в парламенті в четвер, 4 квітня, проекту закону, що скасовує недоторканність нардепів, Президента й суддів, закону про порядок імпичменту Президента, а також щодо скасування надмірних пільг високопосадовців. Про це на Погоджувальній раді в парламенті в понеділок, 1 квітня, заявив голова фракції «Батьківщина» А. Яценюк. Він зазначив, що до порядку денного на 4 квітня включено законопроект, який передбачає скасування недоторканності. «Опозиція цілком і повністю підтримує скасування недоторканності. Єдине, що хотів би нагадати: внесений нами законопроект – про скасування недоторканності не тільки народних депутатів України, а й Президента України і суддів» (*Сайт партії «Фронт змін»* (<http://frontzmin.ua>). – 2013. – 1.04).

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту відхилити проект закону про переведення економіки України на інноваційну модель розвитку.

Законопроектом (реєстр. № 1053) пропонується визначити правові та організаційні засади державної політики модернізації економіки України на основі її переходу на модель інноваційно орієнтованої економіки. Згідно із проектом, «закон покликаний створити передумови для переходу економіки України на інноваційну модель розвитку, забезпечити економічне зростання країни, підвищення конкурентоспроможності вітчизняної продукції і показників рівня добробуту населення шляхом забезпечення системного впровадження у виробничий процес інновацій та основоположних принципів інноваційної діяльності, вдосконалення і розширення існуючої інноваційної інфраструктури, створення привабливого інвестиційного клімату для залучення інвестицій у базові галузі національної економіки».

На засіданні комітету наголошувалося, що Головне науково-експертне управління Апарату Верховної Ради у своєму висновку вважає, що «законопроект не має самостійного предмета законодавчого регулювання, оскільки переважна більшість суспільних відносин, які пропонується врегулювати цим законом, уже унормовано чинним законодавством, а тому в запропонованому вигляді він не може бути підтриманий». Міністерство фінансів вважає, що «більшість статей проекту врегульовано нормативно-правовими актами, а реалізація інших призведе до необхідності пошуку додаткових коштів із державного бюджету, тому його прийняття в запропонованій редакції є недоцільним» (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 1.04).

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про введення мораторію на примусову реалізацію житла.

Законопроектом (реєстр. № 1043) пропонується запровадити мораторій на застосування примусової реалізації житла за рішеннями судів, що підлягають виконанню Державною виконавчою службою, про стягнення заборгованості за оплату житлово-комунальних послуг, телекомунікаційних послуг, пені, інших штрафних санкцій, нарахованих за несплату (несвоєчасну оплату) заборгованості або за інші дії чи бездіяльність, пов'язані з наданням житлово-комунальних послуг на період фінансової кризи, але не раніше ніж до 1 січня 2015 р., до погашення заборгованості із виплат заробітної плати, стипендій, інших грошових виплат населенню.

Автори обґрунтували необхідність прийняття законопроекту «наявністю заборгованості з виплат заробітної плати, стипендій, інших грошових виплат населенню і непомірними та незбалансованими з рівнем доходів основної маси населення цінами на енергоносії і тарифами на житлово-комунальні послуги».

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого, на їхню думку, дасть змогу знизити соціальне напруження

в суспільстві, захистити найбільш вразливі верстви населення, конституційне право громадян України на житло та на достатній життєвий рівень (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 1.04*).

Комітет з питань підприємництва, регуляторної та антимонopolьної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону «Про внесення змін до Закону України “Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців”» (щодо реорганізації державних установ і спрощення припинення юридичних осіб).

Законопроект (реєстр. № 2121-1) спрямовані на вдосконалення порядку проведення припинення юридичної особи. З цією метою, зокрема, передбачається скасування заборони на проведення державної реєстрації змін до установчих документів юридичної особи, щодо якої прийнято рішення про припинення; внесення змін до відомостей, що містяться в Єдиному державному реєстрі юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців, щодо місцезнаходження юридичної особи, стосовно якої прийнято рішення про припинення тощо.

На думку членів комітету, реалізація положень проекту закону «істотно спростить реорганізацію і ліквідацію юридичних осіб, а відтак покращить бізнес-клімат, сприятиме залученню вітчизняних й іноземних інвестицій, покращить місце України в міжнародних рейтингах інвестиційної привабливості» (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 1.04*).

Комітет з питань податкової та митної політики рекомендує парламенту прийняти за основу проект закону «Про внесення зміни до ст. 287 Митного кодексу України» (щодо створення і функціонування індустриальних парків).

На засіданні комітету зазначалося, що законопроект (реєстр. № 2084) спрямовано на вдосконалення механізму введення на митну територію України устаткування, обладнання

і комплектуючих до них матеріалів, призначених для реалізації інвестиційних проектів щодо створення індустріальних парків і реалізації інвестиційних проектів у межах індустріальних парків.

Зокрема, передбачається внесення змін до п. 6 ст. 287, відповідно до яких перелік устаткування (обладнання, комплектуючих) із зазначенням їхніх кодів згідно з УКТЗЕД, що буде ввозитися на митну територію України з метою облаштування індустріальних парків і здійснення господарської діяльності в межах індустріальних парків, а також обсяги ввезення таких товарів будуть визначатися Кабінетом Міністрів.

Під час обговорення проекту члени комітету зазначали, що чинним Митним кодексом передбачено, що такий перелік (без зазначення кодів товарів згідно з УКТЗЕД і без визначення обсягів ввезення) затверджується Державним агентством з інвестицій та управління національними проектами України в порядку, встановленому Кабінетом Міністрів.

Народні депутати вважають, що реалізація положень законопроекту забезпечить посилення контролю за ввезенням товарів, митне оформлення яких здійснюватиметься з наданням податкових пільг зі сплати ввізного мита. Водночас, на думку парламентарів, у проекті необхідно встановити відповідальність за нецільове використання цих товарів і доручити Кабінету Міністрів визначати порядок їх ввезення (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 1.04).

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи вважає, що потребує доопрацювання проект закону про внесення доповнення до ст. 28 Закону України «Про благоустрій населених пунктів» щодо порядку видалення зелених насаджень.

Законопроектом (реєстр. № 2157) пропонується уточнити редакцію ст. 28 «Охорона та утримання зелених насаджень» Закону України «Про благоустрій населених пунктів», доповнивши

її положеннями про видалення зелених насаджень на земельних ділянках, що перебувають у приватній власності, без видачі дозволу (ордера) лише за рішенням власника і без сплати їх відновної вартості. Також передбачається видалення зелених насаджень у відповідних випадках на території сіл і селищ міського типу здійснювати за рішеннями виконавчих органів сільської (селищної) ради без його погодження з іншими державними органами та без сплати відновної їх вартості.

На думку членів комітету, запропоновані зміни можуть призвести до зниження вимог щодо охорони навколишнього природного середовища, сприятимуть безконтрольному знищенню зелених насаджень у населених пунктах. Крім того, на засіданні наголошувалося, що виникає загроза знищення об'єктів рослинного світу, які підлягають особливій охороні, а також віднесених до Червоної книги України.

Народні депутати не підтримують положення проекту про видалення зелених насаджень за рішенням виконавчого органу сільської чи селищної ради без сплати їх відновної вартості, оскільки «це суперечить принципу законодавства щодо невиснажливого використання природних ресурсів загалом та об'єктів рослинного світу зокрема» (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 1.04*).

Народний депутат України, член фракції «Батьківщина», голова парламентського Комітету з питань законодавчого забезпечення правоохоронної діяльності А. Кожем'якін звернувся до керівництва Верховної Ради з вимогою підготувати офіційне звернення до Генерального прокурора, керівника МВС і СБУ у зв'язку з незаконним зовнішнім спостереженням за народними депутатами. Про це повідомляє прес-служба «Батьківщини», передає УНН.

А. Кожем'якін вважає, що правоохоронні органи мають терміново провести розслідування і доповісти парламенту про результат. «Це для нас дуже важливо, тому що так починалися всі злочини, з простої “наружки”, яка виконує свої завдан-

ня», – заявив А. Кожем'якін і додав, що саме «із зовнішнього спостереження починалось вбивство Гонгадзе».

Нагадаємо, А. Яценюк викрив автомобіль, із якого за ним велося незаконне зовнішнє спостереження протягом перебування в Чернівцях, де 1 квітня відбулася акція «Вставай, Україно!». Також нардеп Г. Москаль звернувся до міністра МВС В. Захарченка й Генпрокурора В. Пшонки з проханням повідомити, якому з підрозділів УМВС у Чернівецькій області належать два автомобілі, які, по чергово міняючи один одного, здійснювали зовнішнє спостереження за лідером ВО «Батьківщина» А. Яценюком (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 1.04).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

Нова Стратегія національної безпеки України, яку було ухвалено майже рік тому, дала змогу за короткий термін упорядкувати роботу сектору безпеки нашої держави й поступово впроваджувати глибокі перетворення в кожному з його сегментів. Про це Президент України В. Янукович заявив під час виступу на засіданні Ради національної безпеки і оборони.

Зокрема, зазначив глава держави, прийнято комплекс документів з реформування і розвитку Збройних сил, тривають структурні зміни в оборонно-промисловому комплексі. Схвалено рішення щодо перепідпорядкування прикордонної служби й розпочато реорганізацію системи реагування на надзвичайні ситуації. «Також триває робота з підготовки реформи правоохоронних органів. Ми домовилися, що профільний комітет при Президентові напрацює відповідні пропозиції і найближчим часом ми їх розглянемо», – сказав В. Янукович.

Як зазначив Президент, значну увагу влада приділяє і питанням екологічної безпеки. Так, останнім часом активізовано роботу з якісного підвищення рівня безпечності на Чорнобильській атомній електростанції. До реалізації цього завдання залучається міжнародна спільнота, підкреслив

В. Янукович. На якісно новий рівень вийшли й питання соціальної безпеки – від послідовного посилення соціальної захищеності людей завдяки реалізації соціальних ініціатив, ініційованих Президентом, до заходів із забезпечення громадян доступними й перевіреними медикаментами, додав глава держави.

Як повідомив Президент, найближчим часом РНБО надасть доповідь про стан національної безпеки за підсумками роботи у 2012 р. (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 29.03).

Для реалізації нової моделі розвитку Збройних сил України необхідно прискорити реформування оборонно-промислового комплексу, який має відповідати новим потребам Збройних сил і реаліям світового ринку. Про це Президент України В. Янукович заявив під час виступу на засіданні Ради національної безпеки і оборони. Він зазначив, що до 31 травня Кабінет Міністрів має затвердити Державну програму реформування та розвитку ОПК до 2017 р.

Президент висловив переконання, що подальша фінансова підтримка з боку держави для поліпшення стану підприємств концерну без їх реструктуризації буде неефективною, тому потрібна також істотна допомога «Укроборонпрому» в реалізації зовнішньоторговельних контрактів.

Глава держави звернув увагу на необхідність розробки ефективних механізмів стимулювання перспективних напрямів наукових досліджень, створення новітніх технологій і продукції подвійного використання як для власних потреб, так і для іноземних замовників, перегляду системи фінансування науки, налагодження міжгалузевого технологічного обміну, підготовки наукових та інженерних кадрів для ОПК. «Я переконаний у тому, що той потенціал, який є в оборонно-промислому комплексі нашої країни, не використовується в достатній мірі», – наголосив Президент (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 29.03).

У зв'язку з пожежею, що сталася 29 березня 2013 р. на Вуглезірській теплоелектростанції ПАТ «Центрэнерго» у м. Світлодарськ Донецької області, Президент України В. Янукович доручив Кабінету Міністрів вжити вичерпних заходів щодо ліквідації пожежі й надання необхідної допомоги потерпілим.

Згідно з дорученням глави держави, правоохоронні органи мають провести оперативне розслідування всіх обставин виникнення пожежі. Президент також доручив керівництву Донецької обласної державної адміністрації забезпечити належне лікування і надання підтримки громадянам, які постраждали від пожежі, вжити невідкладних заходів для стабілізації ситуації в місті, безперебійної роботи систем життєзабезпечення населення (***Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 29.03.***

Створення сприятливих умов для ведення бізнесу забезпечить залучення інвестицій у регіони, їх розвиток та економічне зростання. Таке переконання Президент України В. Янукович висловив під час зустрічі з кандидатами на посади голів районних державних адміністрацій.

Глава держави наголосив, що в умовах складної економічної ситуації у світі, яка впливає і на ситуацію в Україні, влада на місцях має приділяти значну увагу економічному розвитку підпорядкованих територій. «Ви повинні відчувати, за рахунок чого будується економіка районів: яка структура економіки районів, що у структурі економіки району є пріоритетом, що має найбільшу вагу в структурі ВВП, яка фінансова ефективність», – зазначив В. Янукович.

На переконання Президента, саме створення сприятливих умов для ведення бізнесу забезпечить надходження інвестицій у регіони, відтак і реалізацію тих чи інших проектів, розвиток територій. Серед інструментів досягнення цієї мети він назвав налагодження ефективної роботи дозвільних центрів, спрощення системи надання адміністративних послуг,

співпрацю в рамках державно-приватного партнерства. «Підприємці, які працюють на ваших територіях, щоб вони бачили у вас партнера. Якщо ви правильно побудуєте стосунки і почне працювати закон про державно-приватне партнерство, ви побачите результат», – підкреслив глава держави.

В. Янукович також зазначив, що місцева влада не повинна лише чекати ініціативи від підприємців, вона може і повинна ініціювати реалізацію проектів з розвитку територій. Президент наголосив на важливості обміну досвідом між представниками влади й бізнесу різних регіонів, потребі залучення до реалізації цього завдання ефективного менеджменту (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 28.03).

1–4 квітня уповноважений Президента України з прав дитини Ю. Павленко перебуватиме з поїздкою у США. Мета поїздки – вивчення стану з дотриманням прав українських дітей, усиновлених громадянами Сполучених Штатів Америки, відповідно до завдань, поставлених Президентом України.

Ю. Павленко перевірить діяльність консульських установ Посольства України в США щодо здійснення нагляду за дотриманням прав дітей, які усиновлені громадянами цієї країни; зустрінеться з представниками державних органів влади, до компетенції яких належать питання захисту прав дітей і співробітництва в галузі міждержавного усиновлення, зокрема з керівництвом Департаменту охорони здоров'я та соціальної політики США, спеціальним радником Державного секретаря США з питань дітей, органами соціального захисту дітей ряду штатів; відвідає американські родини, які усиновили дітей з України.

Уповноважений Президента з прав дитини також виступить у Фонді Карнегі на тему захисту прав дитини в Україні, проведе зустрічі з представниками неурядових організацій США та української діаспори (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 1.04).

Сьогодні необхідно сконцентрувати всі зусилля на розчищенні шляхів відводу талих вод. На цьому наголосив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів, де розглядалося питання підготовки країни до весняного водопілля.

Як поінформував віце-прем'єр-міністр О. Вілкул, загалом ситуація контрольована, вживається цілий комплекс заходів для забезпечення захисту населення під час водопілля та ймовірних підтоплень. Зокрема, в Україні в зоні підтоплення перебувають п'ять областей, де вже проводяться відповідні підготовчі роботи у зв'язку з очікуваним підняття рівня води в річках.

Готуються до танення снігу, рекордна кількість якого випала 22–23 березня, і в столиці. Зокрема, наразі проводяться роботи з очищення стоків, каналізаційних колодязів тощо, щоб талі води могли безперешкодно відводитися.

Також для перекачування талої води, щоб не допустити підтоплень, до Києва стягнуто з регіонів, де повинь не очікується, і приведено в готовність у місцях дислокації 72 потужні насосні станції, підготовлено інші засоби підрозділів з надзвичайних ситуацій.

«Зараз головне – розчистити шляхи відведення талих вод, не допустити штучних заторів через захаращеність систем водовідведення», – наголосив Прем'єр-міністр. При цьому він підкреслив, що від елементарної розчистки ливнестоків залежить наразі дуже багато, а значить першочергова робота – комунальників, які мають забезпечити належну організацію таких робіт (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 1.04).

Україна розпочала імпорту газу з Європи через Угорщину. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров на спільній з прем'єр-міністром Угорщини В. Орбаном пресконференції. Водночас глава українського уряду особисто подякував своєму колезі за принциповий підхід, який дав змогу завершити ці переговори і розпочати імпорту європейського газу до України через територію Угорщини.

«Україна отримала можливість імпортувати значну кількість газу – це дуже важлива подія в історії наших двосторонніх відносин», – сказав Прем'єр-міністр України.

Під час переговорів прем'єр-міністрів М. Азаров повідомив, що існуючі можливості дають змогу імпортувати 2 млрд куб. м у рік, але за розрахунками експертів ці потужності можна збільшити у п'ять разів – до 10 млрд куб. м.

Водночас сторони домовилися про розробку ще кількох напрямків транспортування вуглеводнів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 29.03).

Прем'єр-міністр України М. Азаров обговорив з президентом Угорщини Я. Адером питання захисту населення обох країн від можливого паводка.

Зокрема, президент Угорщини зазначив, що відповідно до прогнозів складається досить тривожна ситуація, оскільки в Карпатському регіоні накопилося в два рази більше снігу, ніж зазвичай. Тому, підкреслив він, сьогодні необхідно вжити заходів для того, аби попередити можливі негативні наслідки.

«Ми маємо намір зробити все для того, щоб попередити трагедії та страждання від паводків, які нам добре відомі з нашої історії», – зазначив Я. Адер. Він додав, що Україні та Угорщині в цьому напрямі необхідно взаємодіяти.

За його словами, у випадку екстремального паводку угорські водосховища можуть на 70 см понизити рівень води в р. Тиса.

У свою чергу Прем'єр-міністр України М. Азаров зазначив, що українські водосховища підготовлені до весняного водопілля. За розрахунками, вони здатні повністю впоратися з можливою високою водою.

«У нас є гарний досвід прикордонного співробітництва, і наші служби мають усі можливості оперативно взаємодіяти в питанні недопущення катастрофічних наслідків паводку», – сказав глава українського уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 29.03).

Чорноморські порти значно перевищують щорічну обробку в 150 млн т вантажів за рахунок логістики. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров в інтерв'ю угорським ЗМІ.

«Для нас важливо забезпечити надійні транспортні потоки між Україною та Європою. І угорський напрямок видається актуальним і вигідним, оскільки це найкоротший шлях до Центру Європи», – підкреслив він. Глава уряду нагадав, що за два останні роки в Україні модернізовані автошляхи Київ – Ягодин та Київ – Львів, і нині настала черга угорського логістичного напрямку.

«Я поставив це питання перед прем'єр-міністром Угорщини і сказав: якщо Угорщина готова надати нам кредити, то ми готові достатньо швидко реалізувати ці проекти», – повідомив М. Азаров. За його словами, «кошти можуть частково бути надані Європейським Союзом або Європейським банком реконструкції та розвитку».

«У будь-якому випадку, я вважаю, що це питання буде вирішено», – наголосив глава українського уряду, який перебуває в Угорщині з офіційним візитом (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 29.03*).

Україна запроваджуватиме екологічно чисті технології очисних споруд. Про це заявив Прем'єр-міністр України М. Азаров у Будапешті після відвідання Південно-Пештських очисних споруд, які очищують воду за екологічно чистими біотехнологіями. «Такий досвід можна застосовувати у невеликих містах, і ми будемо широко його поширювати. Найголовніше, що ми в себе вже маємо такі станції. Я, власне, приїхав, оглянув і переконався, що тут ми також не відстаємо», – сказав М. Азаров.

Він зазначив, що в Україні вже працюють п'ять таких очисних станцій. «Ми будемо такі технології запроваджувати і в подальшому», – запевнив глава уряду (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 29.03*).

Аномальні снігопади 20–23 березня показали, що Україні необхідні нові регламенти дій у надзвичайних ситуаціях.

Про це заявив Прем'єр-міністр М. Азаров 1 квітня під час зустрічі з громадськими активістами, які організували систему сповіщення та ліквідації наслідків снігопаду. «Нам потрібні нові чіткі регламенти дій під час виникнення такої нестандартної ситуації. Цілком очевидно, що такі регламенти повинні передбачати в першу чергу розчищення від снігу основних магістралей міста», – сказав глава уряду.

Він наголосив, що під час візиту до Угорщини він поцікавився досвідом прибирання снігу в містах цієї країни. Зокрема, там обмежується рух на певних магістралях, щоб снігоприбиральна техніка могла спокійно працювати. Угорський досвід, можливо, буде використаний і в нас, зауважив Прем'єр-міністр. За його словами, негода стала справжнім іспитом як для влади, так і для суспільства.

При цьому він високо оцінив роботу громадянських активістів у боротьбі з наслідками снігопаду. Відповідальна позиція громадян у надзвичайних ситуаціях є дуже важливою задля оперативного подолання наслідків надзвичайних ситуацій, підкреслив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал* (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 1.04).

Работа Угледгорской теплоэлектростанции ОАО «Центрэнерго» в г. Светлодарск Донецкой области со временем будет возобновлена, а первые мероприятия в этом направлении будут осуществлены уже в течение недели.

Об этом шла речь на заседании правительственной межведомственной комиссии, созданной для установления причин аварии.

Участники заседания отметили, что работники Угледгорской ТЭС не останутся без работы и будут задействованы на других энергетических объектах (*Електронні Вісти* (<http://elvist.com>). – 2013. – 1.04).

Уряд визначив механізм відчуження в процедурі санації майна боржника шляхом заміщення активів. Відповідний проект урядової постанови був розроблений Міністерством юстиції як державним органом з питань банкрутства та ухвалений під час засідання Кабінету Міністрів у понеділок,

1 квітня. Як повідомив міністр юстиції О. Лавринович, передбачається, що наслідком прийняття постанови стане чітке визначення процедури здійснення заміщення активів, що стане ефективним заходом відновлення платоспроможності боржника та дасть змогу зберегти діяльність підприємства-боржника і розрахуватися з боргами кредиторів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 1.04.*)

Міністерство доходів і зборів, Національна комісія з регулювання ринків фінансових послуг України та Національна комісія з цінних паперів підписали меморандуми про інформаційну співпрацю. Це дасть змогу зробити ринок фінансових послуг прозорим та контрольованим, а відтак – цивілізованим та більш привабливим для інвесторів.

Фінансові регулятори отримуватимуть інформацію з баз даних Міндоходів для виявлення фіктивних емітентів, які лише імітують господарську діяльність. Міністерство, у свою чергу, матиме доступ до матеріалів ревізій та іншої звітної документації вказаних інстанцій.

«Активізація нашої співпраці відповідає не тільки і не стільки інтересам держави, як інтересам клієнтів тих компаній, що надають фінансові та страхові послуги. Завдяки оперативному обміну інформацією ми зможемо уникнути повторення таких ситуацій, які виникали останнім часом, коли окремі страхові компанії збирали значні суми премій, а потім зникали з ринку страхових послуг», – підкреслив міністр доходів і зборів України О. Клименко. За його словами, завдяки такій оперативній співпраці стане можливим аналіз ризиків і негативних тенденцій у фінансових сферах на постійній основі (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 1.04.*)

Македонія на п'ять років продовжила безвізовий режим з Україною. Про це повідомив міністр закордонних справ України Л. Кожара під час спільного підходу до преси з послом Республіки Македонія в Україні А. Спасеноскі, який відбувся у МЗС України 1 квітня 2013 р.

Рішення про продовження дії безвізового режиму поїздок громадян України до Македонії на п'ять років, до 15 березня 2018 р., було прийняте урядом Македонії виключно для Української держави з урахуванням Указу Президента України від 15.03.2013 р. № 140/2013 «Про тимчасове запровадження безвізового режиму для громадян Республіки Македонія».

Таким чином, Македонія стала п'ятою країною на Балканському півострові після Албанії, Боснії і Герцеговини, Сербії та Чорногорії, які протягом 2010–2012 рр. встановили безвізовий режим поїздок для громадян України.

Зазначене рішення македонської сторони є важливим кроком у контексті забезпечення прав громадян України на свободу пересування, має важливе значення в контексті безвізового діалогу з ЄС і прискорить інтеграцію Української держави в єдиний європейський простір (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua).* – 2013. – 1.04).

Громадська рада при Держземагентстві України розглянула звіт про фінансування та використання у 2012 р. бюджетних коштів на заходи земельної реформи, передає УНН з посиланням на прес-службу відомства.

«Законом України “Про державний бюджет України на 2012 рік” Державному агентству земельних ресурсів України передбачалися асигнування на виконання чотирьох бюджетних програм у сумі 990 млн 428,6 тис. грн. На кінець року доведено фінансування в сумі 900 млн 980,6 тис. грн», – зазначається в повідомленні.

Зокрема, виконання бюджетної програми «Проведення земельної реформи» профінансовано в сумі 95 млн 932 тис. грн. Сума недофінансування становить 500 тис. грн. Кредиторська заборгованість, яка виникла на початок 2012 р. за виконані ро-

боти в попередні роки, погашена в повному обсязі. За програмою «Загальнодержавні топографо-геодезичні та картографічні роботи, демаркація та делімітація державного кордону» доведено фінансування в сумі 21 млн 266,4 тис. грн. Сума недофінансування становить 2 млн 284,3 тис. грн.

Програма «Видача державних актів на право приватної власності на землю в сільській місцевості» профінансована в повному обсязі у сумі 1 млн 265,1 тис. грн.

На обслуговування кадрового апарату (програма «Керівництво та управління у сфері земельних ресурсів») передбачалися видатки в сумі 869 млн 234,8 тис. грн. На кінець року надійшло фінансування в сумі 782 млн 517,1 тис. грн.

У 2012 р. Держземагентство та його територіальні органи фактично використали 734 млн 122 тис. грн, що становить 81 % від доведеного фінансування (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 29.03).

ПОЛІТИКА

Один из лидеров оппозиции А. Яценюк призывает Президента Украины В. Януковича и правительство Украины во главе с Н. Азаровым подать в отставку. Об этом А. Яценюк заявил на митинге оппозиции «Вставай, Україно!» на центральной площади Черновцов.

По словам А. Яценюка, «этот антинародный режим полностью себя исчерпал, поэтому основной целью акции “Вставай, Украина!” и конечной целью будет отставка правительства и Президента, и проведение внеочередных выборов главы государства».

Как сообщили в пресс-службе «Батьківщини», перед началом марша в рамках общенациональной акции протеста «Вставай, Україно!» в Черновцах А. Яценюк заявил журналистам, что «изменения в стране возможны лишь тогда, когда оппозиционные силы едины». По его словам, Партия регионов решила попробовать провести закон о выборах Президента Украины, в соответствии с которым выборы Президента

будут проводиться в один тур. «Они думают, что оппозиция будет разъединена, что оппозиция будет идти тремя, пятью, десятью колоннами, и таким образом даст возможность Януковичу удержаться в кресле. Не удастся! Оппозиция будет едина. Она сегодня едина, и мы демонстрируем это на наших акциях», – отметил А. Яценюк.

«Цель нашей акции – это отставка Президента В. Януковича, это изменения в стране. Цель нашей акции – защитить право черновчан на то, чтобы иметь своего мэра. Мы уверены, что если в Черновцах будет выдвинут единый оппозиционный кандидат в мэры, как и по городу Киеву, то победа будет за оппозицией», – подчеркнул он (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 1.04).

Не все в украинской политике поддерживают Ю. Тимошенко, как бывшего Премьер-министра. Соответствующее заявление сделал лидер партии УДАР, народный депутат В. Кличко в эфире телеканала ВВС.

Отвечая на вопрос ведущего, почему В. Кличко, как оппозиционер, не прислушается к мнению Ю. Тимошенко и не объединится в единый фронт с «Батьківщиною», лидер УДАРа сказал: «У нас разные партии, разные идеологии, разные предвыборные обещания... Не все поддерживают деятельность Тимошенко, как Премьер-министра, но все понимают, что процесс политически мотивирован».

Также В. Кличко, комментируя ремарку ведущего, что он дважды проиграл выборы мэра Киева, подчеркнул, что у него нет цели «стать лучшим политиком» (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 1.04).

2 квітня на мітингу біля Верховної Ради України опозиція назве єдиного кандидата на посаду мера Києва. Про це УНН повідомило достовірне джерело в одній з опозиційних партій.

Співрозмовник не назвав кандидатуру, схвалену всіма опозиційними партіями, сказавши: «Завтра самі все дізнаєтеся».

За його словами, на сьогодні, крім єдиного кандидата, опозиція повністю узгодила план дій на виборах до Київради, розписавши квоти партій по округах столиці. «Буде представлений масштабний документ, в якому все враховано і узгоджено», – повідомило джерело (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 1.04).

«Президент В. Янукович вирішив, що він точно програє вибори, а тому йому треба змінити законодавство і запровадити вибори тільки в один тур», – сказав голова фракції «Батьківщина» А. Яценюк на мітингу в рамках загальнонаціональної акції «Вставай, Україно!» в Чернівцях у суботу, 30 березня.

Голова фракції «Батьківщина» підкреслив, що завдання опозиції – дійсно змінити країну, і для цього опозиційні сили висунули низку політичних і економічних вимог. Одна з вимог, за його словами, – звільнення політичних в'язнів, зокрема Ю. Тимошенко та Ю. Луценка, незаконно ув'язнених, «коли зі свого страху Президент В. Янукович вирішив переслідувати своїх політичних опонентів».

Серед соціальних вимог, наголосив А. Яценюк, – скасування пенсійної реформи і запровадження справедливого порядку нарахування пенсій, скорочення витрат на утримання Президента, уряду, Верховної Ради і всього держапарату, ухвалення опозиційного закону про вищу освіту, про реформу охорони здоров'я: «На нашому порядку денному – закони про створення робочих місць, кодекс економічного зростання, який дасть можливість створювати робочі місця і заробляти» (*Сайт партії «Фронт змін»* (<http://frontzmin.ua>). – 2013. – 30.03).

Київська міська держадміністрація не має наміру звертатися до суду з приводу обмеження права на проведення масових акцій 2 квітня в центральній частині Києва. Про це повідомив заступник голови КМДА О. Пузанов.

За його словами, усього в КМДА надійшло 12 заявок на проведення у вівторок, 2 квітня, акцій у центральній частині Києва

за участю в них 28 тис. осіб, у тому числі 15 тис. – від опозиції, 3 тис. – від Партії регіонів, 10 тис. – інших партій і організацій (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2013. – 1.04).

2 апреля под зданием Верховной Радой собрались, по разным данным, от двух до пяти тысяч участников акции с требованием назначить выборы мэра Киева.

Колонна оппозиции пришла к Верховной Раде с плакатами «Звільнимо Юлю – Звільнимо Україну!», «Не дозволимо Януковичу вкрасти вибори у киян!», «Банду геть!», «Попов мер – Київ вмер!». Пикетчики принесли чучело А. Попова в человеческий рост, на котором висит табличка «Уволен киевлянами». Во главе колонны – лидер объединенной оппозиции «Батьківщина» А. Яценюк, партии «УДАР» В. Кличко, ВО «Свобода» О. Тягнибок, народные депутаты Украины, общается пресс-служба «Батьківщини».

Колонна митингующих протянулась от здания Кабинета Министров до самой ВР. Движение по улице Грушевского в направлении Европейской площади перекрыто. Охрану правопорядка обеспечивают несколько сотен правоохранителей. Также активисты держат флаги Киевского вече, Европейской партии Украины и государственные флаги Украины.

Напомним, утром 2 апреля в центре Киева по состоянию на 8:30 находилось большое количество автобусов МВД и сотрудников Госавтоинспекции.

Как сообщалось, лидеры оппозиционных фракций – ВО «Батьківщина», партии УДАР и ВО «Свобода» обратились к жителям столицы с призывом присоединиться к акции протеста возле Верховной Рады, которая запланирована на 2 апреля (*Bigmir.net (http://news.bigmir.net/capital/691207-Pod-Verhovnoy-Radoj-nachalsja-miting-oppozicii—Chuchelo-Popva-uzhe-uvolili)*). – 2013. – 2.04).

2 квітня біля Верховної Ради активісти молодіжних організацій проводять мітинг на підтримку євроінтеграційного курсу України, повідомляє кореспондент УНН.

Активісти вимагають від депутатів ухвалити законопроекти, спрямовані на євроінтеграцію України. «Ми хочемо до Євросоюзу. Ми хочемо, щоб не було корупції у вишах», – вимагають акти висти.

На цей час на паркані вздовж будівлі ВР висять плакати «Депутати, голосуйте за євроінтеграцію», «Євроінтеграція – поїздки без віз», «Молоді – за євроінтеграцію», «Рибак, даєш євроінтеграцію» та «Сьогодні – асоціація, завтра – членство в ЄС».

Зауважимо, що представники Партії регіонів офіційно дистанціювалися від сьогоднішнього мітингу молоді біля ВР (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 2.04).

В Ивано-Франковске лидер партии УДАР В. Кличко посетил оппозиционный марш «Вставай, Україно!». В подобном мероприятии он принял участие впервые, так как во время акций в Виннице, Ужгороде и Львове политик был с визитом в США и Европе. В. Кличко возглавил десятитысячную колонну вместе с лидером фракции «Батьківщина» А. Яценюком и главой ВО «Свобода» О. Тягнибоком. Он отметил, что оппозиционеры приехали на Прикарпатье выразить свою гражданскую позицию. Партийцы поддержали жителей области, которые не согласны зависеть от желания одного человека и от того, «с какой ноги он встал». Колонна прошла по центральной улице города к Вечевому майдану.

«Да, мы лидеры трех разных партий, с отличными программами и идеологиями, но нас объединяет главное: мы – украинцы и видим Украину европейским государством, – сказал В. Кличко. – Мы вместе боремся против авторитаризма». В. Кличко сообщил, что скоро партия инициирует принятие закона об импичменте главы государства и потребует отставку парламентариев (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 28.03).

Доходы правящей Партии регионов составили в 2012 г. 325,278 млн грн, расходы – 315,387 млн грн, сообщила партия в прессе. Согласно ее финансовому отчету, основными

источниками доходов стали безвозвратная финансовая помощь, добровольные пожертвования и членские взносы – 324,933 млн грн. На расходы, связанные с исполнением уставных задач, пришлось в прошлом году 307,441 млн грн, в том числе на формирование избирательного фонда партии было потрачено 217,976 млн грн.

Расходы на содержание аппарата партии составили, согласно отчету, 7,946 млн грн.

В документе также говорится, что остаточная стоимость основных средств, малоценных материальных необоротных и нематериальных активов на начало этого года составляла 1,939 млн грн (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 29.03).

Акция оппозиции «Вставай, Україно!» к революции или каким-то существенным изменениям в Украине не приведет. Об этом сказал председатель ВМОО «Союз молодых политологов Украины», автор проекта «10 успешных историй протестов в Украине» А. Еременко, оценивая проведение этой акции и давая прогноз ее успешности.

«С точки зрения рекламы оппозиции эта акция будет, безусловно, успешная. С точки зрения реального поднятия людей на реальные революции – маловероятно», – сказал он. По словам А. Еременко, участники помаранчевой революции имели «настоящую веру, которая формировалась не один день и не акциями». «Сейчас нет такой силы, такого центра, таких идей, которые бы сделали у себя эту веру», – сказал он.

По словам правозащитника, председателя ВОО «Институт Республика», эксперта всеукраинской инициативы «За мирный протест!» В. Чемериса, нынешняя оппозиция не может предложить гражданам каких-то социальных программ или проектов. «Очевидно, что ничего, кроме как “давайте поменяем одного президента на другого”, оппозиция не предлагает», – считает он. Как сказал В.Чемерис, «потoki социального протеста» рано или поздно выльются в «большой поток социальной революции». «Это произойдет рано или поздно,

потому что для этого есть социальные причины», – считает эксперт. В то же время, по его мнению, политическая оппозиция не сможет возглавить этот процесс. «Все то, что происходит сейчас в Виннице, Львове, Ужгороде – оно напоминает просто предвыборные пиар-акции, партийно-политическую работу, как это называлось в Советском Союзе. Все это будут одноразовые акции, которые не приведут ни к восстанию, ни к революции, ни к каким-то существенным изменениям в Украине», – уверен В. Чемерис (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 29.03).

Результаты Президента Украины В. Януковича в 2015 г. напрямую зависят от того, сумеет ли он своими волевыми усилиями избавить украинцев от ига силовиков и отменить укоренившийся в стране «налог на жизнь». Об этом говорится в комментарии экспертов В. Фесенко и члена гуманитарного совета при Президенте Украины М. Михайленко.

М. Михайленко отмечает, что в сложившейся ситуации силовики – милиция, прокуратура, СБУ, таможня – фактически взимают с народа «налог на жизнь».

«Ты становишься должен им уже по факту рождения. Зачем ГАИ проверяет налоговые и транспортные накладные? Зачем милиция с дубинками и пистолетами ходит по рынкам? Зачем заходит к каждому ларечнику? Неужели это приносит прибыль бюджету? При этом, общество прекрасно понимает, что у Виктора Януковича хватает полномочий и власти для того, чтобы избавить народ от этих поборов. Вся сила за ним», – говорит эксперт.

«Если у нас вдруг поменяется власть и поставит задачу радикальной борьбы с коррупцией, то почти наверняка для этого будет создано специальное антикоррупционное ведомство с чрезвычайными финансовыми полномочиями», – добавляет В. Фесенко (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 1.04).

«Нужен ли Украине сейчас двухпалатный парламент?»
На данный момент, однозначно – нет! Никакой практической

пользы от такого парламента страна не получит», – заявил в интервью корреспонденту ИА REGNUM 1 апреля руководитель Одесской областной организации «Комитет избирателей Украины» А. Бойко.

По мнению эксперта, проведение на Украине парламентской реформы и превращение Верховной Рады в двухпалатный парламент может вызвать непредсказуемые последствия. «Проведение этой реформы грозит нам непрогнозируемыми последствиями, самым мягким из которых может быть смерть и без того ущербного украинского парламентаризма на долгий период времени. Это, в свою очередь, может привести к катастрофическим имиджевым потерям для Украины и окончательному отнесению ее в разряд авторитарной страны “третьего мира”. Не говоря уже о всевозможных акциях протеста, которые в существующих украинских условиях, могут принять неконтролируемые масштабы», – заявил А. Бойко.

«Двухпалатные парламента – исключительно компромиссные образования, которые, как правило, существуют в странах с федеративным устройством и основная их задача – обеспечить максимальный учет и согласование интересов двух равнозначных групп политических субъектов в государстве: субъектов федерации, которые объединяют граждан и элиты, по территориальному признаку и политических партий, представляющих политические, экономические и социальные интересы граждан, проживающих в разных субъектах федерации. При этом, еще раз подчеркиваю, двухпалатные парламента в таких странах возникали исторически непосредственно при их формировании и их необходимость была жестко обусловлена требованиями самой жизни. Определенной особенностью обладают двухпалатные парламента в монархиях, когда верхняя палата – цвет аристократии или наиболее приближенные к монарху сановники и т. д., а нижняя палата – для всех остальных. В такой ситуации двухпалатный парламент выполнял еще и роль определенного сегрегатора, отделяя “белую кость” и “голубую кровь” от всех остальных. То есть еще раз подчеркиваю: двухпалатные парламента всегда возникали исключительно исходя из фундаментальных исторических предпосылок, когда нужно было или сшить вмес-

те какие либо территории, внутри нового государства или монарху нужно было уступить требованиям времени и поделиться своей властью, но оставив за собой определенные рычаги влияния и организовав “санитарный кордон” из аристократии. Однако мне неизвестны случаи, когда бы двухпалатный парламент создавался в современном унитарном государстве, поскольку это никак не обосновано с точки зрения государственного управления и функционирования политической системы», – заявил политолог.

«По моему глубокому убеждению, сейчас Украине намного нужнее комплексная реформа местного самоуправления, которая позволила бы дать местным советам и громадам реальные возможности для полноценного развития, чем искусственное создание двухпалатного парламента, основным результатом чего будет только дальнейшая концентрация власти в руках Президента и вышеуказанные мною негативные последствия», – отметил А. Бойко (*ИА REGNUM* (<http://regnum.ru/news/fd-abroad/1642911.html>). – 2013. – 1.04).

ЕКОНОМІКА

Украина планирует до конца текущего года выйти на объем нефтепереработки до 1 млн т в месяц. Об этом во время торжественного открытия Одесского нефтеперерабатывающего завода, простаивавшего последние два года, заявил министр энергетики и угольной промышленности Украины Э. Ставицкий.

Нефтеперерабатывающие заводы Украины (НПЗ) в январе – феврале 2013 г. сократили объем первичной переработки нефти до 0,5 млн т, что на 63,8 % меньше показателя аналогичного периода 2012 г. Первичная переработка нефти на отечественных НПЗ в феврале 2013 г. уменьшилась по сравнению с предыдущим месяцем на 63,7 %.

Торжественное открытие Одесского НПЗ, полномасштабное производство на котором начнется уже через два месяца

состоялось 29 марта (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 1.04).

У березні 2013 р. так і не було створено умов для обороту на місцевому фондовому ринку іноземних цінних паперів компаній, які мають активи в Україні.

У НБУ повідомили, що для реалізації ініціативи необхідні «масштабні зміни законодавства», на які потрібен час, пише «Комерсант-Україна».

У березні Нацбанк так і не запропонував парламенту законодавчі зміни зі «створення сприятливих умов для обігу на українських фондових біржах цінних паперів іноземних емітентів з активами в Україні».

Така вимога до НБУ містилася в п. 21.2 Нацплану дій на 2013 р. У ньому говорилося про зняття обмежень при відкритті інвестиційних рахунків та необхідність скасування індивідуальних ліцензій на проведення валютних операцій з цінними паперами. «Як показує правовий аналіз цього питання, створення належних умов для обігу на українських фондових біржах цінних паперів іноземних емітентів потребує внесення комплексних і ґрунтовних змін в законодавство України», – ідеться у відповіді НБУ.

На думку чиновників, потрібно вносити зміни «на рівні законів», і лише «потім – у нормативно-правові акти». Ідеться про спрощення відкриття інвестиційних рахунків.

У НБУ пропонують внести зміни до Закону України «Про платіжні системи та грошові перекази», розширивши коло нерезидентів, яким дозволено відкриття інвестиційних рахунків.

Вони використовуються іноземними компаніями для зарахування коштів і цінних паперів. Нині юридичні особи-нерезиденти можуть відкрити такий рахунок, тільки маючи статус іноземного інвестора. «Це в цілому виключає можливість використання інвестиційних рахунків іноземних інвесторів за операціями з цінними паперами іноземних емітентів», – сказали в НБУ, не уточнивши терміни цих змін.

Нацкомісія з цінних паперів і фондового ринку не може виступити ініціатором змін до законодавства про валютне регу-

лювання, зазначив член комісії А. Амелін. За його словами, найближчим часом відбудеться зустріч двох регуляторів для обговорення кроків виконання президентської програми (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 1.04).

За попередніми даними Фонду державного майна, за три місяці 2013 р. від оренди державного майна в Україні надійшло 263,5 млн грн. Виконання річного плану надходжень від оренди становить майже третину від запланованого – 31,56 %. Порівняно з показниками січня – лютого, у березні надходження від оренди зросли майже на 90 млн грн (за два місяці від оренди надійшло близько 175 млн грн). Усього на обліку Фонду державного майна перебуває 23,3 тис. договорів оренд (*Урядовий портал* (www.kti.gov.ua). – 2013. – 1.04).

Обсяг ринку медійної інтернет-реклами у 2012 р. становив 594 млн грн. Про це повідомили в інтернет-асоціації України, пише «Комерсант-Україна».

За словами її виконавчого директора В. Куковського, у 2011 р. асоціація оцінювала ринок у 248 млн грн, але тоді дослідження не враховувало компанії, що не брали участь в опитуванні – близько 50 % ринку.

Реальне зростання ринку, за його словами, становило близько 50 %. У першому півріччі цього сприяв чемпіонат Євро-2012, а в другому – вибори. Вплив виборів при цьому був значнішим: у другому півріччі ринок зібрав 341 млн грн проти 253 млн грн у першому.

До власників рекламних майданчиків із 594 млн грн дійшло всього 485 млн грн.

За даними асоціації, через рекламні агентства пройшло 55,4 % бюджетів – 329 млн грн. Це приблизно відповідає даним Всеукраїнської рекламної коаліції, що оцінила агентський ринок банерної інтернет-реклами (у тому числі відеорекламу та спонсорство) в 340 млн грн.

За оцінками учасників ринку, близько 30 % цієї суми становила агентська комісія. В асоціації розраховують, що 2013 р.

стане не менш успішним, але учасники ринку прогнозують більш стримане, 30-відсоткове зростання (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 1.04).

Україна в январе – февралі 2013 г. сократила потребление газа на 15,5 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, до 13,9 млрд куб. м. Об этом сообщает Министерство энергетики и угольной промышленности.

В частности, в феврале потребления газа составило 6,3 млрд куб. м, что на 27,9 % меньше февраля 2012 г. При этом импорт газа за два месяца 2013 г. сократился на 23,2 %, до 4,7 млрд куб. м. Импорт газа в феврале снизился на 38,3 %, до 2,3 млрд куб. м.

Транзит в январе – феврале сократился на 24,3 %, до 13,4 млрд куб. м. В феврале транзит составил 6,4 млрд куб. м, что на 25,5 % меньше, чем в феврале прошлого года.

В 2012 г. Украина сократила потребление газа на 7,6 %, до 54,8 млрд куб. м. Транзит – на 19,1 %, до 84,3 млрд куб. м. Импорт сократился на 26,5 %, до 32,9 млрд куб. м. Об этом сообщает ЛІГАБізнесІнформ (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 1.04).

В государственный бюджет от аграрно-промышленного комплекса ежегодно поступает около 42 млрд грн налоговых сборов. Об этом на пресс-конференции заявил президент ассоциации «Союз птицеводов Украины», председатель совета директоров ассоциации «Союз комбикормщиков Украины» А. Бакуменко, предаєт корреспондент «РБК-Україна».

«42 млрд грн – налоговые сборы, которые платит АПК ежегодно в бюджет страны, из него получая 18 млрд грн в виде налоговых льгот по НДС и фиксированному налогу. Мы даем 10 млрд дол. положительного сальдо внешней торговли, при том, что Украина имеет по году более 10 млрд дол. отрицательное сальдо», – отметил А. Бакуменко. По его словам, за последние 10 лет функционирования АПК, база налогообло-

ження українських аграрних підприємств збільшилась в 11 раз (*Finance.ua* (<http://news.finance.ua>). – 2013. – 1.04).

Средства при реализации Государственной программы активизации развития экономики будут расходоваться исключительно на реальные проекты, которые принесут практические результаты для экономики государства. Об этом заявил министр экономического развития и торговли И. Прасолов. По его словам, каждый проект должен иметь экономический расчет – приступать к реализации любого проекта будут только при его окупаемости.

«Правительство хочет взвешенно подходить к каждой потраченной гривне. Действительно, есть проекты, которые будут гарантированы по бюджету и окупаемость будет долгой, это касается и развития инфраструктуры, в том числе и дорог. Но есть вещи, которые мы хотим развивать с точки зрения государственно-частного партнерства, с участием инвесторов и концессионеров», – подчеркнул И. Прасолов.

Он также пояснил, что всего прогнозируемый объем финансирования Программы на 2013 г. – 253,8 млрд грн, из которых 23,7 млн грн – из госбюджета, почти 8,2 млрд грн – средства местных бюджетов, 7,1 млрд – кредиты международных финансовых организаций, 214 млрд грн – другие источники, в том числе и средства инвесторов (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 28.03).

Протягом січня – лютого 2013 р. українські теплоелектростанції спожили 6 млн 225 тис. т вугілля. Про це УНН повідомили у прес-службі Міністерства енергетики та вугільної промисловості. Так, у лютому було спожито 2 млн 936 тис. т вугілля.

Нагадаємо, за січень – лютий поточного року в Україні по факту видобули 13,7 млн т вугілля.

Як повідомлялось раніше, уряд України планує модернізувати найбільш ефективні шахти задля нарощування темпів добування вугілля. Так нарзі тривають роботи з будівництва

скіпового ствола на шахті ім. Бажанова, що входить до ДП «Макіїввугілля» (Донецька область).

Очікується, що після модернізації шахта ім. Бажанова збільшить обсяги виробництва до 1 млн т на рік (*Украинские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 29.03).

У 2012 р. шахраї вкрали з приватних банківських карток українців близько 11 млн грн. Про це розповіла директор департаменту платіжних систем НБУ Н. Лапко, пише «ГолосUA».

«Цифра шахрайських операцій у нас на сьогодні дуже велика. Я вам назву цифру, і, звичайно, вона здасться вам місцями смішною: це менше двох тисячних відсотка. У 2012 р. банки показали втрати від шахрайських операцій. Це 0,0015 % від загальної суми збитків банку», – зазначила вона. У росіян, додала представник НБУ, фактів розкрадання грошей з пластикових карток не менше. «Ми аналізували з російськими колегами з Центробанку випадки скарг, відзначені на карті. Практично сегменти цієї діаграми в Україні та Московському регіоні збігаються», – підсумувала Н. Лапко (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 30.03).

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Ситуація на Кипре может привести к уменьшению возможностей рефинансирования внешних долгов Украины. Об этом заявил исполнительный директор Международного фонда Блейзера О. Устенко, пише Banki.ua (<http://ubr.ua/finances/macroeconomics-ukraine/ukraina-mojet-potieriat-vozmojnost-refinansirovaniia-chasti-svoih-dolgov-219025>).

По его словам, если в 2012 г. государству удавалось неплохо рефинансировать долги, то ситуация на Кипре может повлиять на уменьшение глубины рефинансирования этого долга. «Незначительно, но все же может повлиять. А это влияет на финансовую стабильность», – отметил эксперт. Он напoм-

нил, что сейчас общий объем внешнего долга Украины составляет около 130 млрд дол.

Независимо от того, каким образом ситуация на Кипре будет урегулирована, она все равно отразится на мировой экономике, и экономике Украины в том числе, подытожил О. Устенко.

По его мнению, это может привести как к снижению притока иностранных инвестиций, так и к подрыву доверия ко всей банковской системе (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 1.04).

На думку директора департаменту нормативно-методологічного забезпечення банківського регулювання та нагляду Національного банку Н. Іваненко, кіпрські події не позначаються на банківській системі України.

«Ситуація на Кіпрі ніяк не вплинула на довіру населення України до банківської системи», – сказала вона під час круглого столу. За її словами, у березні збільшення депозитів фізичних осіб у банківській системі країни становило близько 4 млрд грн.

Як повідомив директор департаменту статистики, аналізу та прогнозування НБУ Ю. Полонєв, надходження з Кіпру до України у 2012 р. становили 13 млрд дол., тоді як на Кіпр з України було перераховано близько 7,5 млрд дол. (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 30.03).

Объем добычи нефти с газовым конденсатом в Украине в феврале 2013 г. сократился на 24,5 тыс. т или на 9,4 % по сравнению с аналогичным периодом 2012 г., до 235,8 тыс. т – об этом свидетельствуют фактические статистические данные Министерства энергетики и угольной промышленности Украины, передает УНН.

В том числе НАК «Нефтегаз Украины» в феврале этого года добыл 216,4 т нефти и газового конденсата или 91,8 % общего объема добычи ресурса. По сравнению с февралем 2012 г. объем добычи сократился на 8,4 % или на 19,9 тыс. т.

Всего с начала года добыча нефти с газовым конденсатом в Украине составила 496,1 тыс. т («минус» 45 тыс. т), в том числе предприятиями НАК «Нефтегаз Украины» – 456,7 тыс. т («минус» 37 тыс. т).

По итогам 2012 г. в Украине было добыто 3 млн 290,1 тыс. т нефти и газового конденсата против 3 млн 316,3 тыс. т в 2011 г. («минус» 26,2 тыс. т).

НАК «Нефтегаз Украины» объединяет крупнейшие нефтегазодобывающие предприятия страны. Является монополистом по транзиту и хранению природного газа в подземных хранилищах, а также по транспортировке нефти трубопроводным транспортом по территории Украины (*Подробности* (<http://podrobnosti.ua>)). – 2013. – 1.04).

Дефицит сводного бюджета Украины за январь – февраль текущего года составил 1,283 млрд грн, в то время как за январь – февраль 2012 г. профицит сводного бюджета составил 4,76 млрд грн. Об этом сообщается на сайте Министерства финансов Украины.

Согласно сообщению, дефицит государственного бюджета Украины за январь – февраль составил 2,334 млрд грн, общий фонд государственного бюджета выполнен с дефицитом в сумме 6,132 млрд грн, что на 5,389 млрд грн меньше росписи на этот период.

Общая сумма доходов сводного бюджета Украины за январь – февраль составила 69,961 млрд грн, что на 6,5 % больше показателя аналогичного периода 2012 г. За январь Государственный бюджет Украины получил 54,493 млрд грн, что на 5,2 % больше показателя за аналогичный период 2012 г. Против января – февраля 2012 г. фактические поступления в общий фонд государственного бюджета в январе – феврале текущего года выросли на 0,7 % до 45,079 млрд грн.

Дефицит сводного бюджета Украины за январь составил 615,4 млн грн, в то время как за январь 2012 г. профицит сводного бюджета составил 2,07 млрд грн (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 30.03).

Задолженность населения по оплате жилищно-коммунальных услуг в феврале 2013 г. по сравнению с январем 2013 г. увеличилась на 1 % и на конец февраля 2013 г. составила 13 млрд. 535 млн грн. Об этом сообщает Государственная служба статистики (Госстат).

Средний срок задолженности населения за все услуги составил 2,9 месяца.

В феврале 2013 г. имели долг за три месяца и больше: за централизованное отопление и горячее водоснабжение – 30,4 % владельцев лицевых счетов, содержание домов и сооружений и придомовых территорий – 21,1 %, вывоз бытовых отходов – 18,9 %, централизованное водоснабжение и водотвод – 18,4 %, газоснабжение – 17,02 %.

В течение января – февраля 2013 г. населением оплачено за электроэнергию 2 млрд 144 млн грн (138,4 % начисленных за этот период сумм).

Всего населением страны в январе-феврале 2013 г. оплатило за жилищно-коммунальные услуги 8,6 млрд грн, то есть 90,8 % от начисленной за этот период суммы (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 29.03).

Борги із виплати заробітної плати працівникам авіакомпанії «АероСвіт» становлять понад 84 млн грн. Про це заявив заступник голови Державної інспекції з питань праці В. Іванчак, передає «Укрінформ».

«Це підприємство («АероСвіт») у всіх на слуху. Лише в нинішньому році ми здійснили на ньому три перевірки. Якщо поррахувати за січень – лютий – березень, то наш інспектор практично постійно перебував у цій компанії. На 15 березня фактична заборгованість із зарплати там становила 84,4 млн грн», – зазначив В. Іванчак.

Як повідомлялося, раніше голова наглядової ради «АероСвіту» заявив, що банкрутство компанії пов'язано з об'єктивним збігом обставин – в економіці та регуляторній сфері. Нагадаємо, авіакомпанія «АероСвіт» у зв'язку

з рішеннями судових інстанцій вважає недоцільним залучення інвестицій для відновлення регулярних далекомагістральних рейсів. «АероСвіт» також повідомив, що з середини січня не може здійснювати розрахунки за зобов'язаннями перед співробітниками, позбувшись основного джерела надходження коштів (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 29.03).

Россия не будет предпринимать каких-то чрезвычайных мер для помощи своим гражданам, которые могли потерять деньги вследствие финансового кризиса на Кипре. Об этом заявил российский вице-премьер И. Шувалов, пишет радио «Свобода» (<http://ubr.ua/ukraine-and-world/events/rossia-ne-pomojet-svoim-grajdanam-poteriavshim-dengi-na-kipre-218982>).

Он добавил, что Москва рассмотрит лишь жалобы от компаний с государственным участием. Международный план спасения Кипра от дефолта предусматривает, что владельцы депозитов объемом свыше 100 тыс. евро в Bank of Cyprus могут потерять более 60 % своих средств (*Украинский Бизнес Ресурс* (<http://ubr.ua>). – 2013. – 1.04).

Дефицит бюджета Франции уменьшился в прошлом году до 4,8 % ВВП с 5,3 % годом ранее, оказавшись хуже целевого показателя правительства в 4,5 %, сообщается в релизе национального статистического агентства Insee.

Согласно сообщению, госдолг вырос за прошлый год до 90,2 % с 85,8 % ВВП, в то время как власти предполагали его увеличение лишь до 89,9 %.

12 марта президент страны Ф. Олланд заявил, в 2011 г. дефицит бюджета был немного выше 5 %, в конце 2012 г. он составил 4,5 %, а в 2013 г., без сомнения, составит 3,7 %.

Глава государства публично признал, что его планы по снижению бюджетного дефицита до 3 % в этом году выполнить не удастся. Он отметил, что за два года власти страны намере-

ны добиться серьезного структурного обновления экономики страны. По его словам, необходимо сохранять принятый курс и не делать ничего, что может повредить экономическому росту. Ранее французские власти намеревались до 2014 г. сократить дефицит бюджета до 3 %, что соответствовало бы условиям европейского пакта стабильности и роста. В конце февраля Еврокомиссия в своем зимнем прогнозе повысила оценку дефицита бюджета Франции до 3,7 % ВВП по сравнению с 3,5 % в предыдущем, осеннем прогнозе. После этого французские власти признали, что могут пересмотреть свои прогнозы (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>). – 2013. – 30.03).

Остававшиеся закрытыми две недели кипрские банки начали выдавать деньги своим клиентам. Открытие банков прошло без эксцессов, несмотря на беспокойство и недовольство населения, оказавшегося заложником банковского кризиса. Снятый за несколько дней до этого репортаж канала «Россия».

28 марта бронированные инкассаторские машины доставили деньги в банки незадолго до их открытия. Накануне кипрский Центробанк выделил дополнительные суммы наличных денег Банку Кипра, чтобы удовлетворить повышенный спрос (*Euronews* (<http://ru.euronews.com>). – 2013. – 29.03).

На Кипр из Германии доставили 5 млрд евро наличными. В аэропорту Ларнаки приземлился прибывший из Франкфурта-на-Майне самолет, доставивший на остров запас наличных евро. По данным кипрских СМИ, на борту самолета находилось 5 млрд евро из хранилищ Европейского центрального банка (ЕЦБ). После приземления самолета деньги – под строгой охраной – были перегружены в несколько специальных контейнеров, после чего грузовики доставили их в хранилище Центрального банка Кипра. Вереницу машин сопровождали броневики спецназа и полицейские вертолеты.

Банки Кипра прекратили свою работу 16 марта и должны вновь начать ее 28 марта в 12:00 по местному времени.

Как ожидается, сразу после возобновления финансовых операций в банках выстроятся огромные очереди из клиентов, желающих снять со счетов свои деньги. Без пополнения запасов наличности могло бы попросту не хватить.

Впрочем, даже после получения «посылки» от ЕЦБ выдавать деньги вкладчикам банки Кипра в течение, как минимум, ближайших четырех дней будут на предельно жестких условиях. В частности клиенты не смогут снять со счета более 300 евро в день. Держатели кредитных и дебетовых карт смогут использовать за границей не более 5 тыс. евро в месяц. Введен запрет на обналичивание чеков, хотя зачислять выписанные по ним суммы на свой счет в банке держателям разрешается. Покидающие Кипр туристы не смогут вывезти более 1000 евро наличными. Об этом сообщает РосБизнесКонсалтинг (*Електронні Вісти* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 28.03).

Усі закордонні відділення кіпрських банків – у тому числі в Росії, Україні, Румунії, Сербії і ряді інших країн – будуть поступово продані, повідомляють місцеві ЗМІ, передає УНН.

Про це заявив міністр фінансів республіки М. Сарріс, додавши, що острівна держава планує звернутися до нових ринків – таких як Китай і арабські держави.

У суботу, 30 березня, М. Сарріс підтвердив, що 37,5 % депозитів у Банку Кіпру понад 100 тис. евро будуть конвертовані в акції. За його словами, 22,5 % цих вкладів будуть «зарезервовані» до того, поки не завершиться оцінка потреб банку в рекапіталізації. Решта 40 % депозитів залишаться у власників.

Крім того, М. Сарріс спростував чутки про скорочення зарплати всіх держслужбовців на 20–30 %. Водночас у країні відбулася затримка з виплатою платні у держсекторі. Її почнуть видавати 2–3 квітня.

Очікується, що винних у кіпрській кризі буде покарано. Для їх встановлення створено спецкомісію, якій надали «широкий мандат на проведення глибокого розслідування» (*Українские Национальные Новости* (<http://www.unn.com.ua>)). – 2013. – 31.03).